

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299
Redcón y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.169
Depósito Legal SG. 7-1958

Miércoles 31 de Diciembre de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

PROSIGUE SIN INTERRUPCION LA LINEA ASCENDENTE DE NUESTRO DESARROLLO EN TODOS LOS ASPECTOS

Debemos y podemos aspirar al nivel de vida de los pueblos más adelantados

▲ La elevación de ese nivel de vida en España es una realidad que proclaman las cifras con harta mayor elocuencia que las palabras

▲ Los tiempos no han sido risueños ni las tareas fáciles y los problemas que vienen presentándose a los Gobiernos no han sido nada corrientes

▲ Los principios del Movimiento son permanentes, inalterables y de aceptación obligatoria para los gobernantes y gobernados en el presente y para el futuro

A través de Radio Nacional, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció anoche su tradicional mensaje de fin de año.

«Españoles:

Permitidme que, una vez más, con mil voz interrumpa en la paz e intimidad de vuestros hogares para llevaros, con mis votos de felicidad en el año que vamos a empezar, una ligera exposición de nuestras líneas de pensamiento y acción ante la situación y perspectivas nacionales que, por interesar al bien general, no son ajenos a ese calor y efusión de las grandes fiestas en los hogares. Por encima de los muros que nos separan y hacen posi-

LUIS MIGUEL DOMINGUI HA COMPRADO LA PLAZA DE MARSELLA

Como es sabido, Luis Miguel Domingui goza de gran renombre en Francia, no sólo por su magnífica clase de torero, sino por su contacto con los medios artísticos y aristocráticos de dicho país.

Y Luis Miguel ha tenido un rasgo: ha comprado la plaza de Marsella, al objeto de que los aficionados de dicha gran ciudad mediterránea puedan verle torear con más frecuencia.

De la cifra a que ha ascendido la adquisición, se ignoran detalles.

Diego Puerta, a Colombia
El flamante matador de toros sevillano Diego Puerta, salió ayer para Manizales (Colombia).

Acompañan a Diego en su viaje allende los mares, su apoderado el conocido taurino don José Gómez (Sevillano), el banderillero Avelino David y el picador Juan Aguilera (Niño).

De Gaulle reorganiza el sistema defensivo

Establece el estado de alerta permanente en lugar de la tradicional movilización progresiva

Paris, 30.—El general De Gaulle ha puesto en marcha un programa revolucionario para acomodar las líneas directrices de la defensa francesa a los requerimientos de la era nuclear. La reorganización ha sido anunciada por el ministro de Información, Jacques Soustelle, después de una reunión de tres horas del Gobierno, y forma parte de las importantes medidas que De Gaulle está llevando a cabo antes de que abandone la Jefatura del Gobierno para pasar a la Presidencia de la República.

821 BOLETOS CON LOS 14 ACIERTOS

Cobrarán a 5.250,95 pesetas

Madrid, 30.—Resultado provisional de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la 15 jornada:

Apuestas, 5.225.502.
Recaudación, 15.676.506 pesetas.
55 por 100 de premios: 8.622.078,30 pesetas.
Reparto de premios: 4.311.039,15 pesetas, a 821 boletos de 14 resultados, a 5.250,95 pesetas, y 4.311.039,15 pesetas, a 26.146 de 13 resultados, a pesetas 164,85.

Eisenhower leerá su discurso del estado de la Unión el día 9 de enero

Gettysburgo (Pensylvania, Estados Unidos), 30.—La Casa Blanca ha anunciado que el Presidente Eisenhower en persona leerá su discurso del estado de la Unión en una sesión conjunta del Congreso, el 9 de Enero. El discurso constituirá una amplia revisión de los asuntos internacionales e internos.

Mensaje del Caudillo a los españoles con motivo de fin de año

ble el marco de la intimidad de cada familia, estamos unidos en la gran comunidad nacional, cuyo destino es nuestro destino y cuya existencia nos afecta, como lo que atañe al todo, alcanza a sus partes y componentes. Así, pues, no me sitúo entre vosotros como un extraño para interrumpir el curso de una velada familiar, sino como expresión de lo que hay de común entre vosotros mismos, para realizar la comunidad nacional en el tiempo y en el espíritu, como ya ocurre en el espacio, en el área de la unidad geográfica. Tampoco podemos recluarnos en la paz y el egoísmo de nuestra propia vida nacional. La situación del mundo afecta de tal modo a todos los países, que hemos de pensar en la suerte de tantísimos pueblos y familias a los que un destino fatal arrastró a perder la paz y la libertad de sus hogares, cautivos hoy bajo la esclavitud más cruel de tiranía que conocieron los siglos: el dominio comunista. Si hacemos este recuerdo de nuestro amor y caridad hacia nuestros hermanos de otras naciones, imagináos cuánto debemos a nuestros compatriotas desvalidos, a los que podemos relevar de muchos sufrimientos materiales y morales si aunamos nuestros esfuerzos en lo político.

La cosa, pues, no es ajena al bienestar de nuestros hogares, por felices que puedan sentirse; una buena política a unos y otros en una u otra forma favorece y asegura, así como una mala puede sumir a todos en la catástrofe, como ya ha estado en España a punto de ocurrir.

La política puede hacer a los hom-



Su Excelencia el Jefe del Estado

bres más felices o más desgraciados. ¡Cuántas no han sido las familias que en estos años han visto transformadas favorablemente sus vidas porque en la nación se practicó una política justa y redentora!

Por todo ello, en estos días, en estas festividades del año en que damos gracias al Señor por habernos deparado estas horas en cierto modo felices, hemos de impetrar la protección divina para que ayude también a aquellos pueblos cautivos del comunismo que, como nosotros, disfrutaban de la paz y alegría de unos hogares cristianos y que hoy sufren los rigores de una espantosa servidumbre.

Un desarrollo más acelerado y firme cada día. El progreso constante de la comunidad y la vida nacional es un fenómeno que aún no ha sido por todos debidamente valorado. Su alcance y profundidad revisten una singular significación. Porque si es ya realmente importante que en nada fundamental hayamos tenido que rectificar nuestros ejes de marcha, en medio de un mundo sin sentido de previsión que camina dándose de bruces cada mañana con la sorpresa y lo inesperado, que se debate entre contradicciones flagrantes como sujeto

Proyectos de suplementos de crédito enviados a las Cortes

Madrid, 30.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que había recibido del Ministerio de Hacienda los siguientes proyectos de suplemento de crédito: De 17 millones de pesetas para la adquisición de material de vuelo y de repuesto en el Ministerio del Aire, y de 6.045.000 pesetas para el pago de jornales y seguros sociales con arreglo a la reglamentación de trabajo del personal civil, no funcionario, de establecimiento dependientes del Ministerio de Marina.

Abrazo amistoso: cuatro costillas rotas

Bolton (Inglaterra), 30.—La señora Beatrice Hayes, de sesenta y un años de edad, se halla confinada en un hospital local con cuatro costillas rotas. Al preguntársele la forma en que sufrió el accidente, la anciana dijo: "Todo ha sido consecuencia de un abrazo amistoso".—Efe.

fendida y practicada; no simplemente proclamada como supuesto táctico desde el que operar impunemente al margen o contra aquellos postulados sobre los que justamente descansa esa unidad y que para todos fueron ya definitivamente establecidos en la ley fundamental de los principios del Movimiento Nacional.

Esos principios han de ser aceptados en su integridad, forman un todo orgánico; ninguno de ellos tiene un carácter de provisionalidad. Nadie puede atribuir a alguno una vigencia transitoria, ni puede limitar su extensión y alcance de acuerdo con intereses personales. En virtud de esa ley fundamental, el Movimiento tiene el rango adecuado dentro de nuestro esquema institucional y sus principios son permanentes, inalterables y de aceptación obligatoria para gobernantes y gobernados, en el presente y para el futuro.

Bien demostrada está su trascendente virtualidad a lo largo de veintidós años, en lo que nada nos fué concedido gratuitamente, salvo la ayuda y la asistencia del Todopoderoso; como está comprobado que únicamente es fértil en resultados positivos y duraderos aquella legislación que nace decantada por la experiencia, vitalmente, como producto de hábitos y modo de pensar, querer y obrar, que le sirven de raíz moral en el ser y la conciencia del país.

VALORACION DE LA LEY DE SUCESION Y DEL CONSEJO DEL REINO

Antes que las reformas de las leyes está la reforma de las ideas y las costumbres. Por eso nosotros no hemos procedido con el simplismo de

Anoche murió en Madrid el almirante Regalado

El fallecimiento del ex ministro de Marina fué debido a un colapso cardíaco

Madrid, 31.—Rodeado de sus hijos, falleció anoche en Madrid el ex ministro de Marina almirante don Francisco Regalado. Tenía sesenta y siete años de edad y la causa de la muerte fué un colapso cardíaco.

En la residencia del finado estuvieron, poco después de conocerse la triste noticia, los ministros de Marina, almirante Abárzuza, subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco, y otros miembros del Gobierno. También acudió el almirante Nieto Antúnez, jefe de la Jurisdicción Central de Marina.

El entierro ha tenido lugar esta tarde, a las cuatro, desde la casa mortuoria, Villanueva, 29, al cementerio de la Almudena.

Don Francisco Regalado nació el 1 de Mayo de 1881 e ingresó como aspirante de Marina en la fragata «Asturias». Fué promovido a guardia marina en 1908 y a alférez de navío en 1911. En Bélgica siguió los estudios de ingeniero electricista. En 1917 fué nombrado segundo comandante del submarino «A-2». En 1919 siguió un curso de radiotelegrafía en la Escuela Superior de Electricidad de París.

Por sus servicios en aguas de Alhucemas, se le concedió la cruz de primera clase del Mérito Militar. En 1935 ascendió a capitán de fragata y tomó el mando del Servicio de Comunicación del Estado Mayor de la Armada. Le sorprendió el Movimiento en Galicia, y en Septiembre de 1936 se le nombra jefe de Estado Mayor de la Flota nacional. En Mayo siguiente pasa a segundo jefe de Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo. En Diciembre de 1937 toma el mando de la flotilla de destructores, y en Octubre siguiente pasa a Roma como agregado naval.

En Julio de 1940 toma el mando del crucero «Almirante Cervera» y un año

quienes estiman que todo queda resuelto desde el momento que unos esquemas, elaborados en el ambiente aséptico y frío de un Gabinete, son traducidos a prosa legal de acuerdo con las normas de la técnica jurídica.

La legislación, expresión siempre de una concepción política, cae bajo los mismos imperativos que ésta, y para gobernar con el menor número de errores posibles hay que auscultar diariamente la vibración de la realidad humana, interpretar con ojo clínico los síntomas que presenta el complejo social, al que tenemos que servir legítima y acertadamente.

El fin del sistema político y de la obra de gobierno en su más alta aceptación (Continúa en la página 4)

21 muertos al estrellarse un avión en aguas brasileñas

Río de Janeiro, 30.—Un bimotor comercial brasileño ha caído al mar, en la bahía de Guanara, a la vista de centenares de personas que se encontraban en la playa. El aparato había despegado del aeropuerto de Santos Dumont ocupado por 33 pasajeros y cuatro tripulantes, con dirección a Sao Paulo. Cuando el piloto le llevaba al aeropuerto con un motor incendiado, el avión cayó al mar, a unos 250 metros de la pista, y a los tres minutos se hundió.

Las noticias sobre la suerte sufrida por sus ocupantes fueron contradictorias, pues después de afirmarse que todos habían sido salvados y sólo había algunos heridos, los funcionarios competentes han confirmado que únicamente fueron rescatados en los botes 76 personas. Del resto, cuatro resultaron muertas y 17 han desaparecido.—Efe.

12 horas en Francia, sin necesidad de pasaportes, podrán permanecer los ingleses

Londres, 30.—Ha sido anunciado que en los servicios de flete aéreo británico («vuelos charter»), a partir de Enero, se incluirán vuelos de un día de duración entre Inglaterra y Francia, en los que no será necesario el pasaporte.

El vuelo entre Londres y Calais costará a los turistas tres libras y 19 chelines, ida y vuelta. Se permitirá la permanencia de los viajeros en Francia por espacio de doce horas. Los pasajeros podrán viajar haciendo uso solamente de una tarjeta de identidad, con su fotografía correspondiente.

CRONICA DE LA CIUDAD

La plaza del Carmen

Como todas las cosas tienen un turno para ser puestas en marcha, no hay que desesperarse, y sólo queda la solución de esperar con un poquito de paciencia a que se inicie determinada cosa, determinada obra, determinada mejora. Lo que ocurre es que a veces se prolonga por un tiempo demasiado largo ese comienzo, y a todos nos hace poner un poco nerviosos.

Ahora, con la natural alegría, nos llega el momento de poder empezar a pensar en disfrutar de una cosa nueva en la ciudad. Porque ayer, precisamente, ya casi al borde del final de 1958, se iniciaron los trabajos para la nueva ordenación urbana y pavimentación de la plaza del Carmen.

Para ningún segoviano, y menos para cuantos viven en el barrio de San Millán o han de utilizar para dirigirse a sus domicilios la avenida de Fernández Ladreda y Gobernador Fernández Giménez, es un secreto la utilidad que ha de tener esta plaza, una vez realizadas las obras que ahora empezaron. La distancia se acorta sensiblemente, al poder prescindir de la vuelta al Azoguejo, que ahora es poco menos que obligada, dado el pésimo estado en que se encuentra el piso de la plaza en cuestión.

Aparte de estas consideraciones en lo que se refiere a la comodidad del ciudadano, tenemos otras de índole puramente estético. La plaza del Carmen es ahora un rincón—ese es el calificativo que mejor le cuadra—sin importancia alguna, incómodo, molesto, y hasta, si nos apuran un poco, algo sucio, como todo rincón que se olvida.

Su situación es merecedora de otro destino, desde luego, pues se encuentra precisamente a la entrada del Azoguejo, ante un paso poco menos que obligado de multitud de vehículos, y su aspecto y fisonomía no son, por cierto, nada agradables, cuando debiera ser todo lo contrario, para que el forastero encuentre, desde que llega a la ciudad, esos detalles que siempre gustan, que halagan por insignificantes que sean.

Las obras de la plaza del Carmen han comenzado. La buena noticia—para los que aún no la supieran—queda aquí, con todos los honores, por lo que ha de representar en el futuro esta obra aparentemente insignificante, pero que posee una trascendencia e importancia, en todos los órdenes, mucho mayor de la que se pudiera imaginar.

El viejo año ha querido sorprendernos con esta novedad. El Ayuntamiento se despide bien de 1958. Y sólo nos queda, después de felicitarle, animarle a que empiece de la misma forma, y en grado ascendente, el 1959.

Muebles

F.º Román López

- desea a todos un feliz

y próspero Año Nuevo

Y no olvide que:

- nuestra calidad
- nuestro surtido
- nuestra garantía

SE LO DEBEMOS A VD.

Siempre bajo nuestro lema:

SERIEDAD COMERCIAL

Publicidad RACES

Distingase

estos días regalando:

- Tocadiscos PHILIPS
- Radio PHILIPS
- Super-ollas «SEB»
- Máquinas de afeitar PHILIPS

¡En el prestigio de estas marcas está la garantía del acierto en su elección!

GALERIAS S.ª COLUMBA

RACES

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 30.—Premiado con 250 pesetas, número 377. Premiados con 25 pesetas; los terminados en 77.

Cooperativa provincial Avícola Segoviana

Se pone en conocimiento de recuperos y avicultores que los precios de huevos que registrarán a partir del día 31 del corriente serán los siguientes: De gallina, 32 pesetas docena. De pollita de 46 a 50 gramos, 27. De idem de 41 a 45, 24. De pata, 30. Segovia, 31 de Diciembre de 1958.



Información Local

El Ayuntamiento aprobó el proyecto para construir 500 viviendas de tipo subvencionable, por un importe de 44.600.000 pesetas

Y el de ampliación del Cementerio del Santo Angel de la Guarda

También fué aprobado el presupuesto especial de Urbanismo para 1959, por 2.743.272 pts.

En las primeras horas de esta tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento el último Pleno municipal del año, bajo la presidencia del alcalde, don Angel Sanz Aránguez, y con asistencia de los concejales señores Velasco, De la Fuente, García Martín, Ibarrondo, Del Barrio, Gilarranz, López Alba, Nieto y Oria; interventor, señor López, y secretario accidental, señor Grau.

Se aprobó el acta de la última sesión.

VIVIENDAS

El Pleno aprobó el proyecto de construcción de quinientas viviendas de tipo subvencionable, por un importe de 44.600.000 pesetas.

Para hacer frente a esta cantidad se cuenta con 15.000.000 de pesetas como subvención que otorga el Ministerio de la Vivienda para las de este tipo, más otros 22.800.000 pesetas que el mismo Ministerio concede como préstamo complementario, así como también con la aportación del Ayuntamiento, que será el valor de los solares, por importe de unos cinco millones de pesetas, más otros gastos complementarios.

Además, se aprueba también, al mismo tiempo, un proyecto de ampliación del Cementerio del Santo Angel de la Guarda, que importa 1.900.000 pesetas, y comprende el arreglo de la capilla y construcción de dos viviendas para personal subalterno.

Con destino a estos dos proyectos, el Banco de Crédito Local ha concedido al Ayuntamiento un préstamo de once millones de pesetas.

URBANISMO

También aprobó el Pleno un presupuesto especial de Urbanismo para 1959, que importa 2.743.272,72 pesetas, tanto en ingresos como en los gastos. Para los primeros se cuenta con la aportación del Ayuntamiento, más los derechos y tasas y las posibles ventas y enajenaciones de propiedades municipales, y en los gastos se cuentan, entre otros conceptos, pavimentaciones, urbanización y la posible construcción de la estación de autobuses.

Sobre este presupuesto, la Comisión de Hacienda informa en el sentido de que constituye un adicional al de 1958, y que es la máxima cantidad a que puede llegar el Ayuntamiento, en esta clase de obras, en el momento actual.

TRANSFERENCIA

Finalmente, se acuerda aprobar varios suplementos de crédito, por transferencia, dentro del presupuesto ordinario de gastos vigentes.

SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Presidida por el alcalde, don Angel Sanz Aránguez, celebró sesión la Co-

REGISTRO CIVIL

Tres nacimientos y un matrimonio. Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos: Jesús Martín Barrio, hijo de Benjamín y Jesusa; Alfonso Albajara Alonso, hijo de Sigifredo y Carmen, y María Esperanza Bermejo Sanz, hija de Enrique y Dionisia. Matrimonios: Felipe Alvarez Gómez, con María Salomé Hertzanz Moreno.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Mi mujer es doctor» (3). Duración, 90 minutos.
«La muralla» (2). Duración, 80 minutos.
«Nieves traidoras» (2). Dur., 73 minutos.
«El puente de la paz» (2). Dur., 93 minutos.
«Apasionadamente» (3). Dur., 80 minutos.

misión permanente del Ayuntamiento. Asistieron los tenientes de alcalde señores Velasco, De la Fuente, García Martín e Ibarrondo, interventor

SEGOVIA RELIGIOSA

Adoración Nocturna Española. Esta noche, a las once, celebrará vigilia pública de fin de año en la Santa Iglesia Catedral y parroquia de San Jobe Obrero, celebrándose la misa a continuación del ejercicio.

Es obligatoria la asistencia de todos los adoradores a cualquiera de estos templos.

En San Clemente. Se recuerda que mañana, día 1.º de año, se celebra en la iglesia de las Madres Reparadoras el XXV aniversario de la fundación del Instituto de María Reparadora en Segovia.

Se agradecerá a los fieles se unan a los cultos que en acción de gracias se celebrarán en dicha iglesia.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. A las diez y media, misa solemne cantada. Por la tarde, a las seis, último día del triduo, predicado por el reverendo padre superior de los Misioneros del Corazón de María, y al final dará la bendición con el Santísimo el excelentísimo y reverendísimo señor obispo.

EN NAVACERRADA SE CELEBRO EL VII CAMPEONATO PROVINCIAL DE ESQUI DE «EDUCACION Y DESCANSO»

Próximo el Campeonato Nacional de Esquí de la Obra Sindical «Educación y Descanso», y con vista a selección de los participantes que han de representar a nuestra provincia en dicha competición, en Navacerrada se celebró el VII Campeonato Provincial, que se vio muy animado, por la gran concurrencia de participantes de las distintas agrupaciones deportivas que se encuadraron en la Jefatura Provincial de la Obra.

UNA VEZ QUE FINALIZARON LAS DISTINTAS PRUEBAS DE QUE CONSTABA EL CAMPEONATO, SE PROCEDEÓ A LA CLASIFICACION DE ÉSTAS, QUE QUEDARON DE LA FORMA SIGUIENTE:

- Prueba de fondo: 1.º Victoriano Rodríguez.
- Prueba de descenso: 1.º Esteban Rodríguez.
- Habilidad gigante: 1.º Conrado Martín Merino.
- Habilidad especial: 1.º Casto Martín Merino.
- Prueba de relevés: 1.º Equipo del Hogar del Productor.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Plaza de Franco, 10. Muerte y Vida, 2.

señor López y secretario accidental señor Grau.

Se aprobó el acta de la última sesión.

Subvención

La Comisión acuerda aumentar hasta 5.000 pesetas la subvención concedida al Frente de Juventudes con destino a la cabalgata de Reyes.

Plaza oriental

Queda enterada de un escrito del director general de carreteras por el que traslada la aprobación de acondicionamiento de los accesos a Segovia por la C. N. 601 de Madrid a León por Segovia y C. N. 110 de Soria a Plasencia (Plaza Oriental del Acueducto), de lo que ya dimos cuenta oportunamente.

Obras particulares

Con especificación, en cada caso, de las normas correspondientes, se autoriza a don Rodrigo Barroso Barroso para edificar de nueva planta seis viviendas subvencionadas, en el pascio del Conde de Sepúlveda, y a don Angel Gómez Sanz para ampliación del edificio número 7 de la calle del Prado, en una planta, para dos viviendas.

Con la aprobación de diversos gastos de poca cuantía y la relación de facturas, se dió por terminada la sesión.

ACTUACION DEL ACORDEONISTA FEDERICO RUYRA EN EL PROXIMO ACTO DE LA ACADEMIA SINDICAL, EL DIA 2

Prosiguiendo su ciclo de actos artístico-culturales, la Asociación de Alumnos de la Academia Sindical ha organizado el próximo día 2, viernes, a las ocho de la tarde, en el Hogar del Productor (San Francisco, 36), un recital de música de acordeón a cargo del genial y joven artista Federico Ruyra, de El Espinar.

El joven Ruyra, que cursó estudios en el Real Conservatorio de Madrid, ha obtenido recientemente el primer premio en un concurso organizado por Televisión Española.

NOTICARIO JUVENIL

Como de costumbre, hará la presentación de la destacada figura musical citada el escritor y periodista don Mariano Grau.

La Asociación de Alumnos ruega a los asistentes la mayor puntualidad, ya que una vez comenzada la actuación del acordeonista no se permitirá el acceso al local hasta el intermedio.

CONCURSO «Viaje con nosotros». Preguntas para la actual semana

- 1.º ¿Qué alcalde entregó el Alcázar a Isabel de Castilla, el día de su coronación?
- 2.º ¿En qué año se reconciliaron en nuestra ciudad Isabel de Castilla y su hermano el rey don Enrique?
- 3.º ¿En qué fecha sofocó Isabel de Castilla, personalmente, una revuelta habida en nuestro Alcázar?
- 4.º ¿Cuál fué el símbolo de la Concordia de Segovia entre Isabel y Fernando?
- 5.º ¿Qué dos personajes establecieron en Segovia el reinado conjunto de los Reyes Católicos?
- 6.º ¿Qué edad tenía Isabel la Católica al ser coronada en Segovia?
- 7.º ¿Qué obispo recibió en la Catedral a Isabel de Castilla, el día de su coronación?

Se recuerda a los concursantes que el próximo lunes no hay emisión, por coincidir con la cabalgata de Reyes. No obstante, las preguntas de esta semana, como de costumbre, deberán ser depositadas en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, antes del próximo lunes.

VERTICALES: 1. Carota.—2. (Al revés) Variante de un nombre de varón. 3. Interjección. (Al rev.) Agarrar.—4. Terminación numeral. Río de la América meridional.—5. Villa de la provincia de Santander.—6. Guacamayo mejicano. (Al rev.) Planta comestible.—7. Otorgar.—8. (Al rev.) Caminas. (Al rev.) Río español.—9. (Al rev.) Practicar cierto deporte. Nota musical.—10. (Al revés) Conjunto de letras.—11. Becasina.

VERTICALES: 1. Natural de una región española. (Al rev.) Establecimiento.—2. Garantía. Conoce.—3. Letra griega. (Al rev.) Prenda de abrigo.—4. Extremidad. Da forma de óvalo.—5. Cubrid un objeto de cierto mineral. Números romanos.—6. De un solo pelo. Nota musical.—7. Igual a la tierra. Ciudad rusa.—8. Dueña. Venerará.

Solución al crucigrama número 1.887

HORIZONTALES: 1. Baratura.—2. Aleros.—3. Co. alomA.—4. Ica. Ala.—5. Laceró.—6. Osa. Gas.—7. Baraja.—8. Bab. saR.—9. rareM. Ra.—10. alat. aC.—11. Basorina.

VERTICALES: 1. Bacilos. raB.—2. Ocas. Bala.—3. Ra. Acabará.—4. Ala. Abeto.—5. Telar. Mar.—6. Urologos. CL.—7. Bolea. Ajar.—8. Asa. Asárala.

BALLESTAS

Accesorios de automóviles **LA SERRANA** Fernández Ladreda, 9

ULTRALAS

Los más bonitos JUGUETES

«EL TOLEDANO»

Los mejores precios



CINE CERVANTES Jueves: 4,30, 7,30 y 11 Reciba al año con Abbe Lane y Vittorio de Sica, en «MI MUJER ES DOCTOR» Autorizada mayores	Cine Las Sirenas Jueves: 4,30, 7,30 y 11 La obra más valiente del cine «LA MURALLA» Armando Calvo. Irasema Dilian Un argumento para sacudir la conciencia Autorizada mayores
Cine VICTORIA Jueves: 3,45, 7 y 10,15 Programa doble «NIEVES TRAIADORAS» Victor Mature, Piper Laurie Technicolor «EL PUENTE DE LA PAZ» Manolo Morán. Elisa Montes Toleradas	Cine Juan Bravo Jueves: 4 y 7,30 Programa doble «APASIONADAMENTE» Anne Baxter. Steve Cochran Technicolor «MI MUJER ES DOCTOR» Autorizadas

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

- PÉRDIDAS**
DOCUMENTACION automóvil Z-6.368. Se gratificará. Martín Orejana. Gestoría, San Agustín, 19.
DESAPARECIDA feria Aranda vaca, cuerna ancha. Abonar gastos José Torre. Pimilla Trasmonte (Burgos).
TRASPASOS
TRASPASO local céntrico, próximo Azoguejo. Razón, Roque Blanco, Nieves, 10.
TRABAJO
SE OFRECE chófer, carnet 2.ª. Razón, Gestoría Sáncho.
SE NECESITA obrero conocedor granja agrícola ganadera, preferencia matrimonio sin hijos, Razón, de 9 a 10 mañana y de dos en adelante tarde. Juan Bravo, 56 Segovia.
PRECISASE vendedor introducido en ferreterías, accesorios automóviles, que trabaje la provincia. Escríbalo al número 2632. Alas. Alcalá, 32, Madrid.
ENSEÑANZA
INSPECTORES Servicio Nacional del Trigo. Convocadas oposiciones bachilleres, similares, superiores. Clases por funcionarios titulados del organismo. Melitón Martín, 1, 3.ª. Ausentes hasta el día 7 de Enero.
VIARIOS
TURISMO con frenos Urta, viajará seguro. Accesorios La Unión, 26-11.
COMPRA
COMPRARIA sierra metro, motor, accesorios, Gestoría Caysan, San Martín, 1.
VENTAS
CADENAS para la nieve, Casa Amancio Matesanz, San Juan, 14.
ACEITES todas clases, grasas, valvulina. Casa Amancio Matesanz, San Juan, 14.
PLANTA de chopo superior de dos y tres años. Desiderio Rubio, «Prados», El Espinar.
CARRO seminuevo de yunta, ruedas llanta de hierro. Tratar Jesús Gómez, Aldeanueva del Condal.
- VENDO** estupendo piso vacío, todo confort. Inmensas habitaciones. Suelos parquet. Cuarto de baño empotrado y aseo de servicio. Mejor zona residencial de Segovia. Magnífica inversión. Hipoteca y facilidades. Razón: San Agustín, 2. Oficinas, teléfono 1788.
COMPRE directamente al fabricante el mejor receptor. Ciclope Radio. Facilidades de pago. Valdevilla, 29.
DE MAS alegría a sus fiestas y reuniones familiares. ¿Cómo? Con un tocadiscos «Philips», adaptado a su receptor. Galerías Santa Columba.
FORD 17 B B, rectificado, palier flotante, ruedas nuevas. Ubaldo Chamorro, Navas Oro.
GANADOS Y AVES
POLLITOS-patitos, gran selección. Granja Los Alamos. Sepúlveda.
VENDO 30 carneros castrados. Tomás Marín, Brieva.
VENDO dos vacas suizas, cumplidas del primero. Pablo Gómez, Santiuste de Pedraza.
VENDO vacas suizas abocadas del tercero, chotos. José de Pablos, Navas de Oro.
VENDO dos machos 4 y 6 años, por concesión tractor, Mariano Illanas, Fuenteelayo.
VACA suiza recién parida tercero, vende Mariano Reques, Fuentesmilanos.
SUIZA recién parida del tercero, vende Andrés Pérez, Laguna Rodrigo.
VENDO cuarenta borregos. Gabino Alvarez, Aldea Real.
VACA cinco años, de trabajo, vende Bernardo Gómez, Pinillos de Polendos.
VENDO dieciocho carneros. Valentín Pérez, Añe.
VENDEN dos cerdos cebados, Monasterio del Parral.
NOVILLAS recién paridas y abocadas, venden Caserio Abadejos.
VACA suiza, recién parida, vende Casimiro García, Turégano.

Suscripción pro campaña de Navidad de los pobres

Suma anterior, 177.310,91 pesetas.
 Don Agustín Díez, 25 pesetas; Jefecciones Díez, 25; personal de la Jefatura Provincial de Sanidad, 614,55; don Pablo Rubio, 15; don Felipe Barroso Barroso, 100; funcionarios de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, 2.035; don Casimiro Muñoz, 25; don Anatolio Pérez, 100; Muebles «La Unión», 100; don Santos Cerezo, 25; doña Leandra Hontoria, 10; don Baltasar Vaquerizo Lázaro, 25; don Gerardo Ronco Maroto, 25; hermanos Peñas, 25; Casino «La Unión», 100; Ayuntamiento de Escalona del Prado, 100; don Porfirio Díez, 25; Transportes «La Esperanza», 250; Ayuntamiento de Hontoria, 50; Toribio y Facundo, 100; perfumería Marcos, 25; perfumería Iris, 50; don Félix Casado, 25; bar «La Taurina», 50; empresa Vicente García Patiño, 100; Centro Segoviano de Madrid, 500; doña

María Casado, 5; café «Juan Bravo», 100; don Alberto González, 50; «La Gaita de Oro», 50; don Francisco Lagrador Miguel, 25; don Pedro González Gutiérrez, 25; viuda de Bautista Díez, 100; viuda de Gutiérrez e hijos, 50; don Cesáreo San Fabián González, 35; don Porfirio Rivas, 25; don Mariano San José Fuentetaja, 50; don Joaquín Sastre Matesanz, 25; don Higinio González, 25; personal militar y civil del Depósito y Servicios de Intendencia, 397; don Francisco Martín Callejo, 25; don Fernando Sanz Gómez, 300; don Albino Gómez Ramos, 100; Grupo Escolar «Santa Eulalia», 353; personal de la Delegación Provincial de Sindicatos y Escuela de Formación Profesional «Ángel del Alcázar», 2.880; don José Useros, 200; señores inspectores de Enseñanza Primaria, 100; Robledano (materiales de construcción), 50; don Benito Calvo Merino, 50; niñas María Lourdes y Teresa de Jesús Benito, 15; Ayuntamiento de Aldeanueva de la Serruena, 50.

Don Santiago del Barrio, 25; don Juan Gómez Gómez, 50; Ayuntamiento y vecinos de Arnuña, 324; Ayuntamiento de Castroserracín, 25; Transportes Generales Luis de Andrés, 50; don Miguel Ángel Garvía Herrero, 475; Ayuntamiento de Rebollo, 125; Ayuntamiento de Arevalillo de Cega, 100; don Pedro Velasco, 25; don Jacinto Blanco Benito, 10; Ayuntamiento de Navalmanzano, 100; Ayuntamiento de Collado Hermoso, 100; don Lucas Calle Nieto, 75; don Julio López Miguel, 150; don Félix y don Jesús Ortiz, 200; don Tirso Rodao, 100; don Antonio San Frutos, 25; empleados de la Telefónica, 458; don Ángel Martín, 10; don S. P., 25; Ayuntamiento de Cantalejo, 500; Ayuntamiento de Jemenuño, 50; doña María Pérez Matesanz, 40; don José María Well Pérez, 40; don Evaristo de Blas Santuste, 15; don Venancio Miguel Muñoz, 25; don Cándido Rincón, 100; un sacerdote, 100; don Serafín Aranz de Alvaro, 50; Ayuntamiento de Cabezuela, 200; Ayuntamiento de Fresno de Cuéllar, 200; excelentísima Diputación Provincial, 5.000; personal de la excelentísima Diputación, 560; bar «Flor», 25; Andrés Mínguez, S. L., 500; excelentísimo señor don Julio Peñas Gallego, 300; don Maximiliano Fernández García, 200; don José Encinas Fernández, 200; don José Valentín Gil Pérez, 200; don Felipe Suárez Muñoz, 200; don Pedro de la Mata López, 200; don Guillermo Canto Borreguero, 200; don Pablo Triviño Caro, 200; doctor González Bueno, 1.000; Ayuntamiento de Cilleruelo de San Mamés, 25; Ayuntamiento de Sebúlcór, 400; una señora, 15; don José María Barrios, médico, 50; mercería «Los Angeles», 25; don Genaro Ballesteros, 15; don Leopoldo Arroyo, 100; hija de Casimiro Fernández, 100; Ayuntamiento de Villagonzalo de Coca, 50; doña Amparo Segovia, 50; Ayuntamiento de Matabuena, 150; don Julián Rueda Benito, 250; don Rafael Rueda Rincón, 100; don Juan Clemente González, 50; fiscal y personal de la Fiscalía Provincial de Tasas, 304,60.

Don Juan Quemada Mesón, 100; marqués de Lozoya, 250; don Teófilo Hermandó, 1.000; Escuelas Nacionales de Sacramenia, 100; doña Manuela Villalpando de Vera, 100; don Cándido López Sanz, 200; don Eugenio Matesanz, 50; don Pablo Velázquez, 25; un donante, 25; camisería «Contin», 25; don Demetrio Martín González, 25; Ayuntamiento de San Martín y Mudrián, 500; Ayuntamiento de Santa María de Riaza, 50; «La Rápida», S. L., 200;

talleres hermanos Arribas, S. L., 100; doña Dolores Herrero, 25; don Fernando García, 30; don Mariano Santamara, 25; Comunidad de San Benito de Gallegos, 150; don Antonio Velasco Segovia, 50; Aprovechamientos Forestales, 200; bar «Ríofrío», 50; don Teodoro González, 25; don Eusebio Martín Simón, 25; don José Giménez, 25; don Germán Elías, 100; Confecciones San Francisco, 50; don Luis Gómez, 15; don Eugenio Vega, 5; don Germán de la Mora, 500; don Carlos Tablada, 100; don Félix Casas Borregón, 50; don José María Herrero Izquierdo, 100; Ayuntamiento de Cobos de Segovia, 25; don Jesús Gilarranz Santander, 25; don Martina Páez Herrero, 15; don Juan de Andrés del Barrio, 10; don Ángel García, 50; Cuadro Artístico de la parroquia de El Salvador, beneficio líquido del festival de los días 25 y 26 del actual, 1.000; familia de don Desiderio López, 40; conde de Velarde, 500; almancen Heredero, 100; Ayuntamiento de Remondo, 100; Ayuntamiento de Narros de Cuéllar, 100; don José Minguela, de Narros de Cuéllar, 25; don Bernabé Redondo Barrero, 250; Ayuntamiento de Ribota, 100.

Si suma y sigue, 207.801,06 pesetas.

LA GRANJA NEGRA

Avenida de la Estación, 6
Teléfono 2376

Patos machos reproductores importados de Holanda, con certificado. Hembras reproductoras, también holandesas, con certificado, y seleccionadas su postura en jaulas individuales.
 Patitas de un día, 30 pesetas.
 Patitas de una semana, 40 pesetas.
 Patitas de un mes, 60 pesetas.
 Patitos de un día, 5 pesetas.
 Por cada pedido de 100 patitas se remite un libro de instrucciones, de crianza, cuidados y alimentación. Empiezan a servirse pedidos a primeros de Febrero. Por ser limitado el número de machos reproductores, no retrase sus pedidos.

Pida instrucciones o visítenos

A 25 PTAS. PICO PATITAS RAKI CAMPBELL

Patitas sexadas a 25 pts. unidad.
 Patitos machos a 6 pts. unidad.
 Reproductores importados de Holanda.

Vd. puede ver los padres, el huevo, la sala de incubación. Después, con todas las garantías, podrá llevarse las MEJORES PATITAS SELECCIONADAS DE VERDAD.

INCUBACIONES Y PIENSOS TAFER

ofrece también 5 razas de pollitas acreditadas como las mejores en el mundo entero: LEGHORN BLANCA, CASTELLANA NEGRA GIGANTE, PRATS LEONADA, RODERS ISLAND. PLYMOUTH BARRADA
 San Agustín, 18 T.º 2433
 Publicidad RACES-Tel. 2900

¡GANADEROS! ¡AVICULTORES!

Disponemos de existencias de avena, algarrobas, cebada, habas, maíz, salvados, conchilla, alfalfa y toda clase de piensos para avicultura y ganadería. Piensos compuestos para pollitos, gallinas, patas, cerdos y vacas. Suplementos completos BIOTER. Piensos complementarios BIONA. (La marca de más prestigio.)

ALMACENES FERNANDEZ
 SAN FACUNDO, 1, planta baja (junto a Correos).—Teléfono 2697.
 Ahorre piensos alimentando sus ganados técnicamente. Visite nuestros almacenes.

ALBERTO GONZALEZ

distribuidor exclusivo de las máquinas de escribir HISPANO OLIVETTI y las modernísimas RESTYSUMA

desea a sus clientes y amigos

Feliz y Próspero Año 1959

SEXTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Aurea Jorge Martín
 VIUDA DE LLORENTE
 Que falleció el día 2 de Enero de 1953

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se celebren el día 2, en la Santa Iglesia Catedral, a las ocho; en las Siervas de María, a las ocho, y en las Hermanitas, a las ocho cuarenta y cinco; el día 3, a las siete y ocho, en la Catedral, y en los Marianistas, a las ocho cuarenta y cinco; el día 4, a las siete y ocho, y 13, en la Santa Iglesia Catedral, y en los Marianistas, a las ocho cuarenta y cinco, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Sus hijos, nietos y demás familia, Agradecerán una oración y la asistencia a tan piadosos actos.

ALQUILER O VENTA

de dos naves industriales, juntas o separadas, 600 metros cuadrados. Informes: M. Sansigre. Telf. 1537.

Calidad. Buen gusto. ¡y precio interesante!

Nuevas Pañerías HERRERO

Novedades para trajes de caballero
 Venta por metros :: Sastrea a medida
 Cervantes, 20
 ULTRALAS

CONCIERTO SACRO DE VILLANCICOS

2 de ENERO: 7,30 de la tarde. Sala de fiestas «LAS SIRENAS»
 La Asociación de Antiguos Alumnos Claretianos presenta al Orfeón «Corazón de María», que interpretará un selecto programa de cánticos polifónicos. Satenta voces de hombres, cuarenta voces de niños, forman un bello conjunto musical dirigido por la diestra batuta del reverendo Padre José Andrés Mielgo, maestro en canto Gregoriano y Polifonía por la Escuela de Música de París, y director de Coros por la de París y Madrid. Actuará al piano el seminarista claretiano, Gerardo Pastor, maestro pianista.
 Nota.—Pueden retirarse las entradas en Almacenes Ochoa, Farmacia Gallego y viuda C. Fernández.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
 Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
 San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

DR. LUIS PEREZ CASANOVA
 Partos y enfermedades de la mujer
 Rayos X
 Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30

DR. F. PEREZ GALLARDO
 Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
 Especialista de niños. Rayos X
 Consulta diaria, de 12 a 2
 Plaza de San Martín, 4. Telf. 16-64

D. VIDAECHEA
 Médico-oculista
 Del Hospital Oftalmológico del Estado por oposición
 Colón, 1
 Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
 Telfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

M. HERRERO MARTIN
 Especialista en niños. Rayos X
 Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
 Plaza del Corpus, 7, pral. B
 Teléfono 18-41. Segovia

M. NINO-DENTISTA
 Consulta en Segovia: miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
 En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

PAULO GIL MUÑOZ
 Aparatos digestivos. Rayos X
 Horas de consulta: de 12 a 2
 Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

EUGENIO MANZANARES
 Cirujano
 Cirugía general. Huesos, Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos
 Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5
 Segovia. Plaza Día Sanz, 1. Tlf. 1381

LUIS DE ANDRES SOLER
 Cirujano callista
 Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio
 Consulta diaria: de 3 a 5
 Roble, 14. Teléfono 1915

Jesús Horcajo

Maquinaria Agrícola e Industrial
 Fernández Ladreda, 7
 desea a sus clientes y amigos
 FELIZ y PROSPERO
 1959

UN PEATON DE CORREOS MUERE DE FRIO EN ACTO DE SERVICIO

Hizo el recorrido sustituyendo a su hijo, que se encontraba enfermo

Guadalajara, 30.—Murió congelado en el pueblo de Valverde de los Arroyos, situado en la serranía de Tamañón, el vecino de dicha localidad Tomás Cuevas Benito, de 64 años de edad, quien, al parecer, hacía en esa

oportunidad el servicio de peatón de Correos en sustitución de su hijo Pablo, de 35 años, que estaba enfermo. Al terminar el recorrido de 40 kilómetros que hay entre Valverde del Camino y Tamañón, cuando le faltaban sólo dos kilómetros, Tomás sufrió sin duda un desvanecimiento y murió helado bajo la nieve. Al día siguiente fué hallado el cadáver por su propio hijo Pablo, que ya repuesto de su indisposición iba a iniciar su recorrido de peatón hasta Tamañón.—Cifra.

Quincoces, otra vez entrenador del Valencia

Valencia, 31.—Después del empate del Valencia, en Mostalla, frente al Zaragoza, el disgusto de los seguidores había alcanzado el mayor grado.

El entrenador mestallero, Luis Miró, ante la floja campaña que viene realizando el equipo, presentó su dimisión a la directiva ayer por la mañana.

Por la noche se proponía el cargo vacante a Jacinto Quincoces, apartado temporalmente del fútbol y establecido en Valencia. Quincoces aceptó el cargo que ya había desempeñado durante seis años seguidos. Y se ha puesto a trabajar inmediatamente con los jugadores.

PERECE UN LEÑADOR APLASTADO POR UN ÁRBOL

Santander, 30.—Jacinto Sáiz Aja, de 69 años, que estaba cortando árboles en el pueblo de Regúlez, en compañía de un hijo suyo, murió aplastado por uno de aquellos árboles, que le cayó encima de la cabeza.—Cifra.

Muerto en un desprendimiento de tierras

Jaén, 30.—Resultado muerto, por desprendimiento de tierras, José Torres Padilla, de 37 años, casado y natural de Andújar.

La víctima se hallaba alojada en una cueva existente en el lugar denominado Fuente del Piojo, y, debido a las recientes lluvias, se produjo el derrumbamiento. Los bomberos acudieron rápidamente, pero cuando consiguieron extraer el cuerpo de José éste era ya cadáver.—Cifra.

Muerto y tres heridos al derrumbarse el techo de un edificio en construcción

Villena (Alicante), 30.—Un muerto y tres heridos graves resultaron en el hundimiento de la techumbre metálica de un edificio en construcción de la prolongación de la calle Sancho Medina, de esta localidad. El oficial albañil Antonio Ferri Serrano, de 31 años de edad, casado, natural y vecino de Villena, quedó muerto en el acto, y sufren lesiones graves el maestro albañil que dirige la obra, Juan Ramírez Martínez, el hijo de éste, Antonio Ramírez Hernández, y el obrero José Mañás Martínez. Se desconocen las causas del siniestro.—Cifra.

El Presidente de Portugal Impuso la birreta al cardenal Cento

Lisboa, 30.—El Presidente de Portugal, Américo Tomás, haciendo uso de un viejo privilegio del que gozan, desde hace siglos, los jefes de Estado en Portugal, ha impuesto solemnemente, esta mañana, la birreta al nuncio pontificio, cardenal Fernando Cento, que fué elevado al trono cardenalicio en el reciente consistorio celebrado en Roma.—Efe.

Fracasa el lanzamiento de un proyectil «Thor»

Cabo Cañaveral, 31.—Las Fuerzas Aéreas intentaron lanzar al espacio un proyectil-cohete «Thor», pero el artefacto estalló en el aire al minuto de haber abandonado la plataforma de lanzamiento.—Efe.

Los gamberros inutilizaron el servicio telefónico de «taxis» en Madrid, el día de Nochebuena

Esta noche, por tanto, no funcionará el servicio normal

Madrid, 31.—Se ha hecho pública la siguiente nota: «La Cooperativa Auto-Taxi de Madrid, en sus constantes desvelos para atender las necesidades de este servicio público y en su afán de colaborar con el Ayuntamiento, se ve en la necesidad de modificar el contenido de la nota que en su día publicó relacionada con la permanencia del servicio de llamadas a taxis por teléfono en la Nochebuena y Fin de Año.

La presencia en las calles madrileñas durante la noche del día 24 de esa plaga social de «el gamberro» es la que ha motivado tal modificación. Los postes telefónicos estropeados, las portezuelas de las torretas violentadas, las llamadas atencidas indebidamente por los «graciosos» de turno, han inutilizado el funcionamiento de este servicio telefónico.

Por todo lo anteriormente expresado, se pone en conocimiento del público que en la noche del día 31 de Diciembre, desde las veinte horas hasta las ocho de la mañana del día siguiente «no funcionará el servicio normal de llamadas a taxis por teléfono», si bien los taxis de la capital prestarán el servicio normalmente con el suplemento autorizado de «cinco pesetas» por servicio y con la prohibición de esperar durante las horas indicadas, y para atender aquellos casos de urgencia por enfermedad, accidentes, etcétera, etcétera, se montará un servicio de guardia permanente («sin suplemento alguno», durante las horas de diez de la noche a ocho de la mañana llamando a los teléfonos 237310 y 246771 (Jefatura de Policía Municipal).»

OPOSICIONES MAGISTERIO

Preparación completa
 TOMASA de la Iglesia
 y
 JUAN C. MUÑOZ
 Directores Grupo E. San José
 Teléfono 2995

El Racimo de Oro

CASA AURELIO—San Juan, 14
 Desea Feliz y Próspero Año Nuevo a sus clientes y amigos.

Pollitas de un día, sexadas

Raza LEGHORN. Vencedoras en todas las Clasificaciones y Campeonatos del V Concurso Nacional de Puesta. Venta:
 Explotación Agrícola Ventosilla S. A.
 ARANDA DE DUERO

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Terencia Sastre Matesanz
 Falleció en Segovia, el día 2 de Enero de 1958
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se oficie el día 2 de Enero, a las diez, y la misa a las ocho y media, en la iglesia de San Miguel; la de siete y media, en las Hermanitas de los Pobres; la de ocho, en San Clemente, Madres Reparadoras; el funeral el día 3, en la iglesia parroquial de Lovingos, y el novenario de misas que dará principio el día 7, en la iglesia de San Miguel, de esta ciudad, serán aplicadas por el alma de la finada.

Sus hermanos doña Constantina, don Joaquín, doña Anunciación, doña Felisa, doña Martina, doña Abundia y doña Heriberta; hermano político don Pablo Sastre Ruano; sobrinos y demás familia, Agradecerán la asistencia a estos cultos.

Mensaje del Caudillo a los españoles con motivo de fin de año

(Viene de la página 1)

ción es procurar la estabilidad, la continuidad y el perfeccionamiento del flujo de la vida política y en la atención a las necesidades colectivas. Esta empresa requería fundar, iniciar y crear una nueva tradición de continuidad histórica, que es cuestión no de formulaciones solemnes y verbales, sino cosa de hecho, construida materialmente por el concurso de todo y como fruto del gobierno, tratamiento y conformación de las fuerzas políticas verdaderas.

Y bajo esta orientación hemos ordenado nuestros pasos durante todos estos años, bien convencidos de que es pura ilusión engañosa el pensamiento de que una misión constituyente pueda cumplirse solamente elaborando una Constitución. Una misión constituyente requiere instaurar una tradición de continuidad, que al romperse haga que se sienta la necesidad de ella, y en esa empresa de instaurar la tradición de continuidad política la ley o leyes fundamentales no pasan de ser un medio entre otros, y en manera alguna el medio exclusivo y en sí mismo suficiente.

Yo estimo que muchos españoles no han valorado suficientemente a nuestra ley de Sucesión, la institución del Consejo del Reino y el papel llamado a desempeñar no sólo con su superior consejo en materia de la exclusiva competencia personal del Jefe del Estado, sino en las resoluciones de las crisis naturales por las que los pueblos fuertemente, más tarde o más temprano, suelen pasar. Cuando esta institución existe y sus miembros gozan de prestigio y autoridad, la línea de menor resistencia es el aceptar las resoluciones de lo que está prevista, legal y sabiamente instituida.

La institución que España refrendó en casi unánime plebiscito, está constituida por lo más alto y representativo de la nación; por personas que han alcanzado en su servicio los puestos más elevados o están más caracterizadas en la vida pública. Los brazos seculares se encuentran representados en ella por sus supremas jerarquías. La justicia, por sus elevadas magistraturas; la cultura y las profesiones liberales, por la representación de las Universidades y los Colegios profesionales, y el pueblo a través de la representación de Municipios y Sindicatos. Si a eso unimos la guardia fiel que las instituciones armadas y fuerzas de Orden Público mantienen en defensa del régimen legalmente constituido, se apreciará mejor como nuestro sistema se ve adornado de las máximas garantías que caben en el orden terrenal. Era un vacío que había que llenar, que no sólo se echó de menos en las grandes crisis contemporáneas de otras naciones, sino que se acusó con mayor gravedad en nuestra nación al ceder de los dos siglos últimos.

Lejos de nosotros la soberbia pretensión de alcanzar fórmulas y soluciones perfectas que exluyan revisión y ajuste de lo accidental. Hemos considerado que también ahí se escondía una peligrosa fuente de error en la pretensión misma y que, bien al contrario, era condición necesaria de acierto en la obra de edificación institucional y política contar siempre con las correcciones que la experiencia vaya aconsejando. Porque es preciso insistir en ello incansablemente: la estabilidad y la continuidad política no podrán ser nunca el rendimiento de un aparato legal y orgánico externo que se superponga al ser de la comunidad nacional, sino una conquista diaria y una meta permanente de esa comunidad en plena posesión de las conveniencias políticas objetivas.

Nuestra obra, pues, no ha seguido los caminos trillados y habituales en la materia. Ello ha servido para que se intentara explotar la ingenuidad de las gentes, tratando de reducir el régimen a una situación excepcional y necesariamente transitoria de poder. Mas nadie, honesta y profundamente interesado en estas cuestiones, podía verse inducido a error ante la elocuencia de los hechos y de los acontecimientos que han tenido lugar en cada etapa. Para dotar a nuestra Pa-

La política como servicio, como misión y como acción prudente

La política ha de ser entendida no como poder, sino como servicio, como misión, y ha de ser realizada y servida con entereza, sencillez y humildad. Quien gobierna ha de saber renunciar a la vanidad y ha de conducir el navío del bien común a puerto, buscando y preparando la adhesión y el asentimiento, aunque para ello tenga que frenar y tomar en determinadas coyunturas rumbos distintos a aquellos que, por falta de datos o desorientaciones, pudieran considerarse algunos como más convenientes. Es más cómodo situarse a favor de los instintos, como es sumamente fácil el gesto teatral de cara a la galería. Pero la política no es el carro de la farándula; la política no es teatro, sino la acción prudente sobre la compleja realidad de un pueblo con sus virtudes y sus pasiones. Siempre hemos confiado en la rectitud insoslayable del hombre español, en la nobleza con que termina respondiendo ante la presencia de lo auténtico, en la sinceridad y gallardía con que reconoce la pureza de intención y los aciertos. Nunca se vio fallida esta confianza. De vosotros hemos recibido el aliento necesario para llevar adelante la obra de recuperación y puesta a punto de todas las energías

de los instrumentos propios de su vida política, que se destruyeron en más de cien años de vacilaciones y tanteos contradictorios, hemos asumido la tarea de establecer de hecho una tradición de continuidad histórica viva y esperamos cumplirla con la ayuda de Dios. A esta tarea hemos entregado nuestras energías, y en su realización y servicio esperamos emplear los años que Dios nos conceda de vida.

nacionales antes aplastadas, malversadas y esterilizadas por los viejos sistemas políticos. Los tiempos no han sido risueños y las tareas fáciles. Podríamos sin injusticia calificarlos de duros, pues aunque la vida de la nación haya transcurrido con las mínimas molestias, los problemas que vienen presentándose a sí mismos no han sido nada corrientes.

Apoiados en nuestra unidad hemos sido capaces de ofrecer al mundo el ejemplo de un pueblo que convirtió las adversidades en estimulantes de su virilidad; la carencia de medios materiales en reactivo de su economía; el asedio y el injusto aislamiento, en fuerza creadora de cohesión espiritual; la enemistad internacional, en la oportunidad para recobrar el puesto que nos corresponde; la depauperación producida por una guerra, en el punto de arranque para la conquista de un más alto nivel espiritual, cultural y económico; la coyuntura de unas engañosas circunstancias internacionales, para demostrar una claridad de juicio, un sentido de la justicia, un espíritu de independencia y un sincero amor a la paz, sin perjuicio de mantener unas reivindicaciones históricas españolas absolutamente justas y moralmente importantes.

LA CRUZADA ESPAÑOLA Y EUROPA

El mundo occidental y cristiano no ha saldado aún su deuda con un pueblo que supo ofrecerle tan fuerte y trascendente partida de valores espirituales y morales. Si Europa puede un día recobrar su integridad, su alma y su misión, a la Cruzada española se lo debe en primer lugar.

Conviene recordarlo de vez en cuando para que nadie entre nosotros olvide sobre qué base y cimientos descansa el orden, la paz y el progreso que, si no tuvimos la fortuna de heredar, hemos ganado y transmitiremos cuando Dios nos llame, como el patrimonio más valioso, a las generaciones que han de sucedernos. A la generación actual le corresponde aún y durante muchos años todavía administrarlo con honradez, defenderlo sin debilidad, que serían suicidas, y acrecentarlo haciendo rendir el ciento por uno a las realidades espléndidas y amplísimas posibilidades que aún tenemos entre las manos como fruto del sacrificio, de la inteligencia, de los titánicos esfuerzos de unas promociones españolas heroicas, ejemplares y fieles a sí mismas y a su hora.

EN LA SITUACION ANTERIOR AL MOVIMIENTO, LA ANARQUIA ESTABA ESTIMULADA DESDE EL PODER

Recordar la situación de la que hubimos de partir y que puso en marcha las ansias renovadoras de Movimiento: España se moría desintegrada por sus luchas intestinas. Sus partes estaban en trance de disgregación. La anarquía, estimulada desde el Poder, se señoreaba del país progresivamente. El comunismo acechaba su presa. El eje Moscú-Madrid, apuntando a Hispanoamérica, no constituía una invención, pues estaba perfectamente definido en las actas del Congreso de la Komintern de 1935.

La creación en este mismo Congreso de la táctica de los Frentes Populares de alianza con los más afines para más tarde desbordarlos; de filtración en las organizaciones obreras para parasitarlas, tuvo en nuestra nación una realidad inmediata. El mismo Frente Popular se constituyó en España en el mes de Diciembre de aquel mismo año. En Febrero, la desunión de las otras fuerzas políticas facilitó el triunfo del Frente Popular. La suerte estaba echada. El camino para la subversión comunista se ofrecía franco. La organización de las milicias populares se encontraba al orden del día; la provocación por los partidos en el poder de alteraciones del orden público, buscaba la intervención de las fuerzas de seguridad para explotar la reacción creando el clima factible para su disolución. El licenciamiento de gran parte de los efectivos militares perseguía debilitar toda resistencia.

Las informaciones que desde la propia Dirección de Seguridad recibían las autoridades militares superiores acusaban la proximidad del golpe comunista. Se les prevenía contra el proyecto de eliminación de sus jefes y oficiales al salir de los domicilios para incorporarse a los cuarteles e incluso e nmuchas ciudades en las puertas de sus domicilios se descubrieron señales y marcas misteriosas.

La supresión de las principales y posibles cabezas de la contrarrevolución estaba decretada. Muy pronto Calvo Sotelo, jefe de la oposición par-

te de los instrumentos propios de su vida política, que se destruyeron en más de cien años de vacilaciones y tanteos contradictorios, hemos asumido la tarea de establecer de hecho una tradición de continuidad histórica viva y esperamos cumplirla con la ayuda de Dios. A esta tarea hemos entregado nuestras energías, y en su realización y servicio esperamos emplear los años que Dios nos conceda de vida.

te de los instrumentos propios de su vida política, que se destruyeron en más de cien años de vacilaciones y tanteos contradictorios, hemos asumido la tarea de establecer de hecho una tradición de continuidad histórica viva y esperamos cumplirla con la ayuda de Dios. A esta tarea hemos entregado nuestras energías, y en su realización y servicio esperamos emplear los años que Dios nos conceda de vida.

LO QUE ESPAÑA NO PUEDE OLVIDAR

El mundo no aprovechó la lección debidamente, pues pronto la historia habría de repetirse, y son muchos todavía los que aún creen posible el servirse del comunismo o aliarse con él para alcanzar sus fines. Y es ya realidad histórica que es del comunismo, como elemento más fuerte, del que acababan siendo juguetes.

Nosotros hubiéramos deseado que en estos días de paz del Señor, cuando se conmemora el Nacimiento de nuestro Redentor en su humilde cuna de Belén, no tuviéramos que recordar estos hechos y se hubieran reintegrado a la unidad de los españoles todos los que hemos tenido la suerte y el honor de haber nacido en esta tierra bendita de nuestra Patria; pero el genio del mal no reposa y encarna en esos desdichados politicastroso exilados, que, a través de las logias y de las internacionales, no descansan pretendiendo tergiversar los hechos y mantener un clima de difamación contra nuestra Patria. España puede perdonar, pero no olvidar.

La realidad es que se había venido abajo el edificio entero de los instrumentos de la vida política nacional. En más de un siglo de ensayos y experiencias fracasadas se habían agotado las fórmulas alternativas del sistema político con vigencia en el mundo; y si resultaba imposible el mero trasplante a nuestro momento de los usos y soluciones de la tradición antigua de España porque la tradición no es mera copia ni pétreo inmovilismo, el fracaso experimental reiterado descartaba las soluciones de constitucionalismo habituales a partir del siglo XIX.

Nació el régimen español no como sustituto conveniente de otro régimen torpe, incapaz o inadecuado a las necesidades. En 1936 había quebrado la legalidad republicana al convertirse el mismo poder en promotor y protagonista de la más radical subversión de los derechos de la persona y de la sociedad. Al ordenar el Gobierno a la Policía del Estado el asesinato del jefe de la oposición parlamentaria y entregarse a los despojos de Moscú, dejaban de existir los últimos restos del que se decía Estado de derecho. En consecuencia, las fuerzas armadas de la nación, conscientes de sus deberes para con la Patria y en cumplimiento de lo que prescriben sus leyes constitutivas, con el respaldo entusiasta del pueblo sano, alzado en armas para defender su existencia, su historia y su soberanía, eligen y nombran un Caudillo y abren una etapa creadora, instauradora, fundacional.

EL REGIMEN FUNDADO EN LA CRUZADA, SISTEMA Y SOLUCION EFICAZ

Lo que con el Movimiento y la Cru-

zada surge no es la pasarela ni el puente que, tendido sobre el turbio caudal de unos años de miseria, traición y terror, restaura y establece la unión entre dos orillas; sino una concepción política y una estructura estatal que, por ser legítimas de origen y por estar insertas biológicamente en las entrañas de la tradición y ser conformes con los imperativos de nuestro tiempo, cristaliza, desde el primer instante, en un sistema político-social de derecho, españolamente original, superador, sin lastres ni taras, con un sentido de la continuidad histórica y una sincronización vital con las exigencias de justicia y transformación social que caracterizan y especifican a la etapa actual del mundo.

Es un hecho palmario que el régimen fundado en la Cruzada responde a estas urgencias del tiempo y es solución eficaz de los problemas de toda índole—incluidos los institucionales y de organización política—que por la frivolidad, la improvisación, el abandono, la torpeza, la ceguera de quienes, durante más de un siglo, vinieron desempeñando funciones rectoras, pesaban como una losa sobre los hom-

brós, la frente y el corazón de los españoles de nuestra generación. Y si a origen y títulos de tan nobilísima naturaleza se añade un sistema ortodoxo de ideas y de valores, que ha fructificado en realidades sociales, no cabe sino la aceptación y el reconocimiento de su terminante legitimidad. Cualquiera otra actitud de apatía o rebeldía, sabemos muy bien a qué responde y obedece.

Obedece y responde, en unos, a egoísmos personales y a debilidad mental: enfermos de bienestar, les hace daño el clima saludable de una comunidad que, a paso de carga, recupera el tiempo que sus dirigentes de otras épocas tan lamentablemente le obligaron a malgastar. En otros pocos, refleja el morboso espíritu de tertulias decadentes, residuos de viejos modos políticos. En algunos descubren un impaciente apresuramiento, que pone de manifiesto la inconsciencia de su adhesión a los principios del Movimiento Nacional, ya que buscan por cualquier medio que la ruleta se detenga sobre el número al que apostaron, tenga o no el asentimiento de la nación.

El Movimiento ha transformado toda la vida española

En su pasión y egolatría desconocen los que de tal forma se producen la transformación que el Movimiento ha impuesto en toda la vida española, el despertar cívico del pueblo, especialmente en los grandes sectores de las provincias, que un día no contaban; que toda España ha despertado a una ilusión y a una vida nueva llena de fe y de esperanzas, que ya no se conforma con el triste vegetal. Han comprendido la virtualidad del régimen y de sus doctrinas, palpan ya la mejora y a él se entregan con entusiasmo. Saben lo que vale la unidad, la autoidad y el orden y ven cómo en años se rectifican los abandonos de siglos. Los hechos son tan elocuentes que malamente lo pasarían los que un día intentasen oponerse a este Movimiento arrollador. España entera se moviliza contra los locos que tal cosa pretendiesen. El régimen está firmemente enraizado y su contraste con lo que le precedió no puede estar más claro.

El juicio y la fortaleza del cuerpo social han tolerado sin ninguna alteración estimable en su temperatura política y moral a estos bien localizados y reducidos núcleos de seres anacrónicos e inadaptados, sin peso específico, que progresivamente la guadaña de la muerte va segando sus vidas y que acabarán por desaparecer.

El pueblo español, dueño de la seguridad interior más fecunda que ha conocido en más de doscientos años, empeñado en empresas de alto vuelo y largo plazo, esenciales para su bienestar, continúa su marcha con la satisfacción de haber superado las etapas más penosas y arduas, sin desamparar siquiera el gesto ante quienes, de espaldas a sus verdaderos problemas y necesidades, pretenden provocar artificialmente oposiciones y situaciones que, por haber sido previstas, analizadas y reguladas oportunamente, tienen señalados su tratamiento y plazo en la legislación vigente.

FIDELIDAD, LEALTAD Y DISCIPLINA EN EL MOVIMIENTO NACIONAL

Dentro de la amplitud de las ordenadas doctrinales del Movimiento, caben, sin discriminación de procedencia o estamento, todos los españoles que por sus actividades en el ambiente privado, familiar y profesional responden con generosidad a la llamada del sacrificio diario por la Patria; pero hay que hacer una discriminación entre el Movimiento Nacional, que comprende a todos los españoles, que requiere una actividad política, como en todos los países, es tarea de minorías, pues no todos aman al servicio político cuando éste entraña sacrificios. Los principios todos del Movimiento han de ser aceptados y de modo especial han de servir de norma y norte a quienes asumen función de servicio. Pero no por ello sería aconsejable concebirlo sin una configuración orgánica y una disciplina efectiva entre sus miembros, que han de guardar no sólo fidelidad a la doctrina, sino también lealtad a la Organización y a sus jerarquías. Porque no se trata sólo de una manera de pensar, de una mera coincidencia en la aceptación de unos postulados comunes mínimos, sino de una manera de ser y de participar en las tareas de una institución política con capacidad para obligar a los que en ella se integran voluntarios como cuadros más particularmente activos.

creen. Hasta algunos de los pequeños e inconscientes grupos de detractores que desde el extranjero vienen hostilizando durante cuatro lustros a nuestro régimen, se ven forzados, mal que les pese, a moverse en su lenguaje y sus teorías dentro de la órbita de nuestro ideario, dándose frecuentemente el caso de que llegan a poner en circulación como descubrimientos y novedades lo que ya hace tiempo es una realidad palpable y hasta consustancial con el régimen. En comparación con los años anteriores a 1936, puede y debe hablarse de un nuevo tipo de hombre español. Conquistado esto, está asegurado que hemos remontado la cota más difícil, de que ha sido alcanzada la posición clave y se han asentado las bases más firmes para la continuidad política.

METAS ALCANZADAS

El fin de este año de mil novecientos cincuenta y ocho nos encuentra invariables y constantes en el gran empeño de transformación y mejora de las bases materiales de desenvolvimiento de nuestro pueblo. La conveniencia y la necesidad de promover nuestras fuentes de riqueza.

(Continúa en la página 5)

1.000 Gabardinas

2.000 Gabardinas

3.000 Gabardinas

5.000 Gabardinas

20.000 Gabardinas

Más baratas que en FABRICA en los SOTANOS DE "La Aragonesa," y sucursal de Juan Bravo, 17

SORTEO SEMANAL de ANIS CASTELLANA

Etiquetas premiadas el sábado en la emisión de Radio Madrid "Conozca usted Europa"

NUMEROS:

512.787	30.000 Ptas.
1.512.787	30.000 "
2.512.787	30.000 "

En el sorteo celebrado el pasado sábado, ha correspondido un viaje a París a don Samuel Jiménez Arancón, residente en Soria.

«EL MENSAJE DEL NAUFRAGO»

El texto del actual mensaje queda así después de la última emisión:

Exploramos... horas en (penumbra) sorprendidos por... embarrancamos junto (iceberg) maravillándonos en presencia (Aurora Boreal) recogidos (esquimales) dormimos (iglu) alimentándonos de... y... Explorador...

ACIERTE LAS PALABRAS QUE FALTAN Y GANARA 86.000 PESETAS

Escriba a Radio Madrid, enviando una préncinta para participar en tan importante Concurso Sorteo.



Lo mismo que Vd. aquilata

Nosotros, aquilatamos

Lo que nos permite asegurar que EN MUEBLES MEJORAREMOS CUALQUIER OFERTA.

Porque nos proveen los mejores fabricantes de España y porque, con taller y fabricación propios, nuestro establecimiento está regido y servido por auténticos profesionales del mueble.

Si no vio cuanto le ofrecemos, cómo puede estar seguro de haber acertado?

Dormitorios, cuartos estar, comedores, tresillos, recibidores (todos los estilos, todos los precios y... una sola calidad: la mejor).

COLON

MUEBLES

COLON, 5 (frente a Hacienda)

Publicidad RACES-Tel. 2900

Mensaje del Caudillo a los españoles con motivo de fin de año

(Viene de la página 4)

za, de fortalecer las ya existentes y de multiplicar las posibilidades de trabajo fructífero para los españoles, ha estado presente sin interrupción en nuestro ánimo, a lo largo de todos estos años, y sin dejar que la obra se viera afectada por elemento alguno de perturbación e inquietud. Industrializar, regar los campos, embalsar las aguas, repoblar los montes y capacitar mejor a las nuevas generaciones, con una enseñanza profesional cada vez mejor y más difundida, son metas obligadas de la más legítima ambición nacional.

En este camino llevamos cubiertas grandes etapas, que eran acaso las más áspiras y llenas de dificultades. Nuestra España ya no es hoy un país de espaldas a los progresos de industrialización y de aprovechamiento

técnico intensivo. Tenemos puesto el pie en la otra orilla, en la de la expansión industrial y de la difusión tecnológica, la del horizonte abierto a los grandes planes de desarrollo económico con eficacia simultánea sobre los múltiples aspectos y factores de la vida nacional, y para los cuales nuestro equipo material empieza a estar a punto.

Lo más problemático y erizado de dificultades era cuanto hemos cumplido ya en las etapas pasadas, cuando el mundo ardía en el conflicto más destructivo y sangriento de todos los siglos, y carecíamos en medida gravísima de recursos y de antecedentes. Si volvemos la mirada atrás, tenemos sobrados motivos de amplísima satisfacción y elementos de juicio para tener confianza y seguridad en las tareas presentes y futuras.

19,89 en el mismo periodo; en el de leche, pasamos de 67,2 litros en 1943, a 86 en 1958; de azúcar, el consumo de 5,46 en 1944, pasa a 12,27 en 1958, y el de trigo, que era de 144,9 kilogramos, sólo llega a 155,3 kilogramos en 1958. Y si de los alimentos pasamos a la producción industrial, veremos que el índice medio del año 1958 es el de 234,5 por ciento, tomando como base 100 la producción del año 1940.

Como medida puramente episódica de emergencia podría considerarse útil por algunos para cubrir, con mayor rapidez otros objetivos, por ejemplo, la nacionalización o robustecimiento de la balanza de pagos, frenar el alza del consumo; pero como constante política no es estable, ni deseable, ni progresiva. Y en países como el nuestro, que en comparación con otros de su misma área cultural y geográfica aún ocupan un lugar inferior en cuanto a su nivel de vida, sólo podría aceptarse la reducción del consumo cuando el potencial agrícola y el desarrollo y rendimiento de sus plantas industriales hubiesen alcanzado el límite tope de elasticidad. Mas no es este último nuestro caso. Y de ahí la dirección en que viene moviéndose la acción del Gobierno para impulsar y facilitar el bienestar para todos mediante la revalorización, transformación e incremento de las fuentes de producción y de riqueza.

Como el punto de arranque era de subconsumo y de un retraso secular y la demanda de bienes a partir de 1939 se produce con ritmo mucho más acelerado que el que muchas veces es imposible imprimir a la producción industrial, ganadera y agrícola, representa una tarea agotadora el mantener el equilibrio. Cuando por causas que no están en las manos del hombre evitar o que tienen su origen en la órbita individual o internacional a la que no alcanzan nuestras facultades ordenadoras, se registra momentáneamente el consiguiente desfase, son inevitables sus naturales repercusiones en la economía familiar. No desconoce estas repercusiones el Gobierno y aminorar sus efectos acude con todos los recursos que tiene a su alcance. Conllevar solidariamente estos desequilibrios transitorios es la mínima contribución temporal que todos hemos de aportar para mantener la paz y el orden mientras dan su fruto los planes de inversiones y de producción en desarrollo.

Para acortar tiempo en esta navegación importa sobremanera que todos los estamentos y sectores se percaten de que esos niveles que hemos de conseguir hay que ganárselos trabajando y produciendo más, perfeccionando nuestros métodos y productos. Racionalizando la organización de las empresas, fomentando el espíritu de equilibrio, asociando inteligencias, coordinando la investigación y la realización técnica, dando a la juventud, a la universitaria, a la que ha de trabajar en el campo, en la fábrica, en el comercio, en la Banca, en las oficinas o en el taller artesano, una orientación adecuada y una preparación seria, profunda y completa.

Objetivos nacionales para las generaciones jóvenes

Dilatado es el campo que al ímpetu de las generaciones jóvenes se ofrece con sólo apoyar y continuar con sus manos vigorosas los planes en marcha de este gran quehacer nacional. Ya desde ahora han de sentirse movilizadas y comprometidas en la marcha olímpica hacia sus objetivos, que pueden y deben ser conseguidos en pocos años. Hombre con hombre, bisoños y veteranos, han de acumular en torno a tan fascinante cometido todos los recursos, todas las disponibilidades privadas y públicas, toda la capacidad de entusiasmo de nuestra Revolución nacional. Si sólo en unos años, y con todas las dificultades que se acumularon en nuestro camino, la renta nacional ha pasado de 257.426 millones (en pesetas de 1958), que España tenía en el año 1941, a pesetas 433.346 millones en 1957, y la renta «per capita» en diez años, de 1948 a 1958, pasa de 9.832,7 pesetas de 1958 a 15.124,6, imaginarios lo que podremos lograr de progresivo aumento en los años futuros.

LA PERSONALIDAD DEL PAPA JUAN XXIII. AUGURIO DE GLORIOSISIMO PONTIFICADO

El año que ahora termina ha registrado en el mundo exterior dos acontecimientos que no han podido dejar de afectarnos, cada cual en la medida y en la forma correspondiente. El

primero de ellos fue la muerte de Su Santidad Pío XII, que nos ha conmovido como pueblo esencialmente católico. El sentimiento y el dolor, sin embargo, han hallado la compensación posible en la piedad manifestada en el mundo entero con este mo-

El cambio de régimen en Francia, acontecimiento de rango universal en sus dos vertientes

El otro acontecer ha sido el cambio de régimen en Francia, que constituye un acontecimiento de rango universal con dos vertientes: una, que mira a la seguridad del continente europeo, y otra al terreno de las cuestiones más generales del pensamiento político. En cuanto al continente se refiere, la situación de la política interior francesa con la expansión comunista, venía poniendo en peligro en el corazón del área occidental todo el dispositivo de su defensa. Si una España roja hubiera representado hace años la entrega total de Europa al comunismo, la descomposición interna francesa y el peligro de un frente de dominio comunista hubiera causado a plazo corto análogos efectos.

He aquí, por qué sin quererlos inmiscuir en lo que es privativo de cada pueblo, hemos de ver con optimismo la revolución que al otro lado del Pirineo se ha producido por acción de su Ejército y respaldado de la gran mayoría de los franceses.

En el aspecto del pensamiento político, tiene para nosotros otra dimensión. Precisamente nuestro Movimiento y la revolución nacional española

han sido objeto de incompreensión y de trato injusto en cuanto se ha propuesto la ordenación de la vida pública de espaldas al parlamentarismo y al juego de las maquinaciones de los partidos políticos. Y he aquí que ese cambio de régimen en Francia y, sobre todo, el modo como ha podido llevarse a cabo, muestran en el país que vio nacer el sistema del grado de desasistimiento y de repulsión que ha podido suscitarse.

La crisis del sistema institucional y del modelo de Estado que se construyó en el siglo XIX está iniciada en el mundo desde los años inmediatos a la primera guerra mundial; pero esa crisis alcanzó este año un máximo con el desmoronamiento de la IV República francesa. Con su derrumbamiento no son las formas de vida política libre lo que ha perdido el prestigio, pero sí una ideología y una técnica política cuya realización pretendía lograr a costa de la autoridad, mediante ese juego parlamentario, incompatible con las conveniencias más elementales de la vida nacional en cualquier país.

Posibilidades inmensas de las organizaciones naturales y de nuestro sindicalismo nacional

Apenas si será necesario un poco más para que alcance pleno reconocimiento el error de ligar las instituciones de estado representativo y de vida política libre a una doctrina histórica y filosófica carente de los más elementales títulos de respetabilidad. Nuestro Movimiento se ha visto en la pujanza y fuerza expansivas de las organizaciones sindicales en todos los pueblos la prueba y la posibilidad práctica de fundar sobre estas entidades naturales y de vida auténtica y propia un sistema representativo y de libertad política. A medida que aquel error se reconozca en toda su entidad, cambiarán las bases más generales de pensamiento político y se descubrirán las posibilidades inmensas de las organizaciones naturales para un sistema representativo con todas las ventajas, sin ninguna de las gravísimas deficiencias del viejo sistema.

Toda la fisonomía política ha venido girando en torno al problema de asegurar la posibilidad de la insolidaridad del individuo frente a la comunidad y a la autoridad, cuando el problema central de la organización y constitución política es el de asegurar las bases y condiciones de cooperación en el desenvolvimiento de la vida pública. Que la libertad de la persona es y ha sido una gran aspiración y un valor político, no es como posibilidad de desenfreno, en la que no puede estar interesado más que el insolidario y el egoísta, sino como garantía del más amplio desarrollo autónomo de todas las cualidades personales y del mejor aprovechamiento de éstas, por vía de cooperación, en el servicio de la comunidad. Interesa el sistema de Estado representativo, porque mediante él, a través de la representación pública, tienen oportunidad de ejercicio las vocaciones políticas, resultado de ese ejercicio normal de la cooperación.

En todos los pueblos, los movimientos sindicales no han dejado de crecer desde aquellos primeros tiempos de persecución y proscripción a que los condenaba el liberalismo, y ofrecen una densa trabazón orgánica que encuadra y comprende a la mayor parte de la población. Cuando las instituciones políticas decimonónicas se resquebrajaban por todas partes, ¿cómo no pensar en reconocer su personalidad de derecho público a las instituciones naturales y constituir políticamente la sociedad sobre ellas? Los movimientos sindicales asumen cada día el cuidado por los intereses de una masa de población numerosa y abigarrada. Por esto necesitan cada vez más el acceso a la legislación y a los órganos representativos y colegiados de dirección de la vida pública donde se decide sobre esos intereses. Esa es en síntesis la orientación en la que se mueve nuestro sindicalismo nacional.

NOS HEMOS DEDICADO A FORTALECER Y A SERVIR SUPERIORES MOTIVOS DE SOLIDARIDAD ENTRE LOS PUEBLOS

Pesa sobre nosotros y sobre el mun-

do entero el riesgo y los peligros que amenazan la paz, dando a estos años el dramatismo que los distingue. Y es tal la índole de estos riesgos, que fuera de la normal diligencia para hacerlos frente, sólo cabe atenerse a un riguroso sentido de los más altos deberes morales para arrostrar el porvenir con la conciencia tranquila. En el desarrollo de nuestra actividad hacia el exterior extremamos por nuestra parte la prudencia que impone el reconocimiento de esos deberes. Por la marcha histórica inexorable van siendo barridas las condiciones que antaño presidían las relaciones entre los pueblos. Los imperativos de la vida moderna nos atan con nuevos y más fuertes lazos unos pueblos a los otros.

Por nuestra parte hemos comprendido este hecho en toda su importancia, y aun sobreponiéndonos a motivos circunstanciales de queja cuando se han dado, no hemos dedicado a fortalecer y a servir esos nuevos y superiores motivos de solidaridad. El mundo se ha empequeñecido hasta tal extremo, que han hecho acto de presencia en el ámbito de la política exterior y de la diplomacia razones de conveniencia general como las que en el seno de un país impone a cada región o parte integrante la solicitud y el cuidado por los demás, sobrepasando el egoísmo mezquino. Nuevos y mayores patrones de unidad y de organización política han desarticulado las viejas tramas de intereses antagónicos entre pueblos relativamente próximos, lo cual hace cobrar mayor relieve a las vinculaciones espirituales y a las de proximidad histórica y geográfica.

Nunca se han dado en la medida que se dan hoy las condiciones favorables a un eficaz desarrollo de órganos de alumbamiento y ejecución del Derecho Internacional, si no existiera o ya la potencia soviética, cuya existencia no tenía por qué ser en sí misma perturbadora, si se atuviera a las normas de relación honesta entre los pueblos, sino el imperialismo comunista en cuanto factor de subversión moral inadmisibles. Mientras el comunismo aparece unido a esa gran concentración de poder de Rusia, existirá el máximo peligro para la civilización y para la paz.

Nuestra política exterior es política de paz y de concordia que deseamos acentuar como corresponde con aquellos pueblos a los que nos unen vínculos históricos y geográficos permanentes. Vivimos atentos a todos los problemas y acontecimientos que surgen en el área geográfica en que estamos más interesados y ofrecemos nuestra colaboración constructiva a su feliz resolución.

NECESIDAD DE VIGILAR EL IMPERIALISMO COMUNISTA QUE TRITURA CUALQUIER INDEPENDENCIA

Un hecho esencial preside en esta hora todas las inquietudes. Por donde quiera que se extiende la vista nos encontramos con la acción agresiva del comunismo soviético, propulsando la subversión del orden, fomentando y aprovechando las disensiones internas, armando y financiando las revoluciones, explotando los sentimientos naturales de emancipación de los pueblos, mientras con desdoro y desvergüenza notorios esclaviza y ahroja a ocho naciones europeas en un grado avanzado de civilización, ayer independientes y hoy bajo el yugo férreo de sus ejércitos. El occidente no puede permanecer indiferente al cerco que se le tiende, y se hace indispensable intensificar una acertada acción política común, exenta de egoísmos. En este orden no pueden cometerse errores. Existen zonas vitales que Europa por ningún concepto puede abandonar y que necesita asociar a ella por ser con ella solidarias y es-

tar su suerte íntimamente ligada a la suya. La asociación armónica de los mutuos intereses es la seguridad para todos.

Es necesario y urgente que en esas zonas neurálgicas no haga su aparición la ley del más fuerte, pues ésta es una ley que se quiebra con facilidad y con peligros muy graves para todos. El sentido de independencia es en sí una función creadora que tiene sus fines y legítimos campos de acción que objetivamente respalda el mismo derecho natural; pero se ha de vigilar con suma atención el imperialismo comunista, que desde fuera, interesadamente, tratará de desvirtuar aquel sentimiento para, aprovechando su generosidad y su energía, llevar las aguas a su molino, el que triturará indefectiblemente aquella misma independencia. Nada tiene España que disimular ni de qué arrepentirse en su vieja y moderna historia, pero sí es un pueblo experimentado que conoce hasta qué punto puede ser explosiva una equivocación en este asunto.

PELIGRO GRAVISIMO DE LA GUERRA FRIA

Si entre los factores que han de cooperar a esa conquista de la paz ocupan un importante lugar los ejércitos de los pueblos libres, disponiendo de la potencia y modernidad suficientes para que el imperialismo soviético no dude de que la réplica a su posible asalto sobre occidente supondría necesariamente su aniquilación, hay otro que yo considero trascendente en esta batalla, que es el de la unidad política y fortalece interna. La guerra abierta podrá sin duda retrasarse e incluso evitarse con la certeza de una mutua destrucción; pero la guerra actual, la guerra fría, la que está mirando y prepara la subversión interna como precedente obligado de la otra, sólo se evita si reconociendo su valor vital se evita por todos los medios, como en caso de guerra, que aquella unidad y fortaleza sean menoscabadas.

En esto no podemos engañarnos. La guerra caliente será una consecuencia de la guerra fría que la precede, y en ésta se enfrentan dos organizaciones, una con unidad, fortaleza y disciplina en sus partes y en su conjunto, y sería una locura el enfrentarla a otra desunida en el todo y en sus partes. He aquí la trascendencia en este orden de una buena política.

Al servicio de Dios y de la grandeza de España

No está España, extremo y decisivo bastión en Europa de la civilización cristiana, libre de la obligación de estar preparada para la defensa de los derechos de Dios y de la recta y justa libertad del hombre y de la sociedad. Por eso a las virtudes de las que siempre fueron alta escuela nuestras fuerzas armadas, procuraremos sumar la modernización de sus medios, la formación más depurada en todos los órdenes de sus cuadros y la fortaleza económica, social y espiritual de la nación.

A la sombra tutelar de las banderas victoriosas en la Cruzada, con fidelidad inquebrantable a los caídos, defenderemos esta paz que disfrutamos y estad seguros que mientras el Señor nos conceda vida la seguiremos empleando en el servicio de Dios y en la grandeza de la Patria.

¡Que el cielo siga dispensándonos la asistencia que ha prodigado a nuestra Patria, para que podamos entregar a las generaciones venideras una España unida, grande y libre!

¡Arriba España!

Agro

(Al servicio del campo)

Maquinaria Agrícola

Plaza del Corpus, 8
Teléfono 2353

Publicidad RACES, Tel. 2000

Año Nuevo... vida nueva!

pero una vida feliz y tranquila confiando sus objetos de valor a las maravillosas

ARCAS

ZUBIGARAY

BILBAO
(Las más seguras del mundo)
MODELOS PARA TODOS LOS PRESUPUESTOS

Solicite detalles al representante exclusivo:
Sr. Funcia
SAN AGUSTIN, 17
Teléfono 2913. SEGOVIA

ULTRALAS

Quien no tenga sensibilidad para un imperativo nacional, se descalifica

Una vez más yo pongo ante vosotros esa gran empresa en que estamos empeñados de la más amplia y profunda transformación de nuestra estructura económica. Es una tarea a la que se deben ineludiblemente, las generaciones actuales y respecto de la cual no caben dudas, vacilaciones ni distinciones. Quien no tenga sensibilidad para un imperativo nacional de esta magnitud y naturaleza, por sí mismo se descalifica y se coloca fuera de todo título a la consideración y al respeto. Debemos y podemos aspirar para nosotros el nivel de vida de los pueblos más adelantados, llenando los vacíos y ganando las condiciones necesarias de ellos, con mano vigorosa y resuelta.

Si hemos de establecer esa tradición de continuidad histórica viva de que os hablaba, no es menos necesario que el repertorio de las leyes oportunas, una experiencia ejemplar de eficacia del Estado, capaz de hacer olvidar la antigua y arraigada de-

cepción que agostaba los mejores espíritus haciéndolos huir de la actividad pública. Por eso sentimos tras pasada nuestra obra cotidiana de una alta proyección y significación que se acentúa cuando se trata de esa tarea magna de restaurar heridas seculares y de modificar las condiciones adversas de nuestra geografía, en el sentido de robustecimiento de la base material de sustentación y acción de nuestro pueblo.

Nuestra trayectoria en el área de la política interior es clara, está firmemente establecida y viene respaldada por los antecedentes y premisas de todos estos años. Durante el que ahora termina, hemos mantenido la línea esencial permanente a la que venimos sirviendo. En el que ahora empieza, hemos de renovar el esfuerzo para cubrir y aun desbordar los objetivos accesibles en su marco para realizar y asegurar el progreso económico y social a que aspiramos legítimamente para nuestra Patria.

Transformación y madurez de los españoles individual y colectivamente considerados

En cifras bien convincentes por sí mismas, expusimos ante las Cortes, al inaugurar la nueva legislatura, cómo los índices que arroja el haber del régimen en el campo de las realizaciones concretas, son de tal volumen que, sin jactancia, se puede afirmar que, dadas las circunstancias, no hubiera nadie podido mejorarlos ni relativa ni absolutamente estimados. Hoy prefiero llamar vuestra atención más particularmente sobre la transformación conseguida en los españoles individual y colectivamente considerados, aspecto éste de mayor trascendencia aun que el anterior para comprobarla son suficientes estos hechos: el español de hoy se va liberando de su complejo de inferioridad ante los secretos de la investigación científica y de la técnica; percibe con claridad meridiana que las nuevas formas de organización político-social hacia la que el mundo camina, nada tendrán que ver con los nacionalismos aldeanos o con la lucha de clases, ni con el liberalismo de principios de siglo, y que el sistema del futuro será el que logre conjugar los anhelos de justicia social y bienestar que mueven a la sociedad moderna, y lo que en el orden espiritual y nacional ha labrado la personalidad histórica de los distintos pueblos, y valora lo que supone el que hayamos recobrado la independencia de criterio y decisión en el ámbito de las relaciones internacionales, dentro del cual nos movemos sin otras cortapisas que las que determina la presencia y potencia del comunismo internacional.

Una consideración interesa añadir

para captar con exactitud esta transformación y madurez del pueblo español en lo moral. Es un hecho que la eficacia y la previsión de los acontecimientos mundiales es lo que ha venido labrando ante el mundo el prestigio del régimen. Si un día fue el blanco de las campañas tendenciosas, hoy va conquistando la admiración de unos, el respeto de los más y la imitación de algunos. Y es precisamente esa eficacia, esa previsión y ese respeto y admiración lo que ha determinado un cambio de táctica y de procedimientos en los enemigos, que en sus propios y reiterados fracasos han conocido la inutilidad de sus ataques frontales.

LA DEFENSA DE LOS NUCLEOS FUNDAMENTALES

Hay quienes proclaman, no siempre por ingenuidad, que sería saludable abandonar ya el uso de ciertos resortes legales; como si el arte de gobernar no consistiera, también por su misma naturaleza, cuando hay agresión y guerra fría, en mantener bien defendidos los núcleos fundamentales de resistencia y cobertura, que son exactamente los que el adversario aspira a demorar, mientras en otros terrenos se toma e impulsa la plena iniciativa de movimientos y de juego abierto e ilusionado. Resulta incomprensible que algunos desconozcan o subestimen la potencialidad del comunismo internacional y los dispositivos que utiliza para la subversión en aquellas naciones que le abren sus puertas. Por una experiencia que nadie se permitirá negarnos, sabemos que tesón y perspicacia son necesarios frente a un atacante tan tenaz como impacable; tan sutil en sus métodos de penetración, como cínico y amoral en la utilización de sus servidores directos e indirectos; tan fácil e inclinado a cualquier tipo de compromisos, tácticos o expresos, como calculador y frío a la hora de abandonar a sus aliados y explotar la victoria.

LA ELEVACION DEL NIVEL DE VIDA DE LOS ESPAÑOLES ES UNA REALIDAD ELOCUENTE

A estas alturas gran parte de los desequilibrios pasajeros que se presentan en el proceso evolutivo de nuestra economía tienen su origen casi siempre en dos fenómenos que hemos de estimar como fundamentalmente deseados y positivos: el creciente aumento de nuestra demografía y la constante elevación de los índices, no sólo absolutos, sino relativos del consumo, tanto en lo que a materias y productos de primera necesidad se refiere, como de aquellos que no tienen ese camino de necesidad primaria.

La elevación del nivel de vida de los españoles es una realidad que las cifras proclaman con harta mayor elocuencia que las palabras. Los consumos «per capita» de los principales productos alimenticios han aumentado en la siguiente forma:

De un consumo anual de aceite de 8,21 litros por persona en 1940, se ha pasado a 16,26 litros en 1958; del de carne, de 12,82 kilos, a 16,54, y de pescado fresco, de 15,24 kilos, a

Esta vez,

y ¡quién sabe si para usted!...

«EL NISO» traerá un televisor bajo el brazo.

Compruebe cómo Novedades BELLA le ofrece, como siempre, lo mejor.

Vea su televisor Marconi funcionando. HAGA SU MEJOR COMPRA y... recuerde, comprando ahora en

Novedades

Bella
ese magnífico tele-receptor PUEDE SER SUYO.

Novedades

Bella
(Escaparate de las más bellas novedades)

Cervantes, 3. Teléfono 2409.

wertheim
EXPONE SUS NUEVOS MODELOS

BZ
Supermatina

Concesionario exclusivo
Galerías S^{ta}. Columba

Bulgaria reclama contra el resultado del partido de fútbol C. D. N. A.-At. de Madrid

La Asociación Europea estudiará la reclamación el próximo lunes

París, 31 (urgente).—El Comité de la Asociación Europea de Fútbol ha convocado una reunión de urgencia para el lunes próximo, al objeto de estudiar las reclamaciones búlgaras en torno a la forma en que se desarrolló un partido correspondiente a la Copa de Europa.

La Asociación Búlgara de Fútbol ha formulado una protesta oficial contra el resultado del encuentro disputado entre el C. D. N. A., de Sofía, y el Atlético de Madrid.

650.000 funcionarios ingleses amenazan con la huelga

Si no se aumentan los sueldos debidamente

Londres, 31.—Seiscientos cincuenta mil funcionarios públicos británicos han amenazado con un movimiento huelguista si el Gobierno no eleva los sueldos.

Funcionarios del Tesoro han dicho a los jefes de la Unión de Funcionarios Públicos que el gobierno elevará los sueldos en un tres y medio por ciento, pero este aumento es inferior al nivel general de incrementos de salarios anunciado recientemente en la Cámara de los Comunes por el ministro de Hacienda.

Los dirigentes de la Unión están estudiando actualmente las propuestas gubernamentales, pero no se cree que las acepten, sino que, por el contrario, amenacen con ir a la huelga en petición de un aumento superior al tres y medio por ciento ofrecido.—Efe.

En dicho partido de desempate, disputado en Ginebra (Suiza), el equipo español derrotó al búlgaro por 3-1.

Los búlgaros acusan al árbitro y al comisario de la Asociación Europea en el partido, de no haber ejercido un control lo suficientemente firme. En particular dicen que el árbitro anuló un gol del C. D. N. A., sin motivos.

Los delegados de ambos clubs, el comisario M. Kaeser y el árbitro M. Melletta, asistirán a la reunión para expresar sus opiniones y puntos de vista.—Alfil.

BOXEO

Nino Valdés reconocido campeón de los pesados, en lugar de Patterson

Nueva York, 31.—La Asociación de Preparadores de Boxeo de Nueva York ha acordado reconocer a Nino Valdés, de Cuba, como campeón mundial de los pesos pesados y retirar el reconocimiento a Floyd Patterson.—Alfil.

LOS «CAMPEONES DE CAMPEONES» DE FRANCIA EN 1958

París, 31.—El periódico deportivo «L'Equipe» ha proclamado al jugador de fútbol Raymond Kopa y al ciclista Roger Riviere, «campeones de campeones», de Francia para 1958.

Mañana entrará en vigor la Ley de Registro Civil

Con ella quedan reforzadas las garantías de veracidad, legalidad y publicidad y se dan mayores facilidades

Declaraciones del ministro de Justicia a los representantes de la Prensa

Madrid, 31.—El ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, recibió la felicitación de fin de año del subsecretario y director general del Departamento, así como del alto personal. Con este motivo les agradeció la colaboración que le prestan en el desarrollo de la labor que tiene confiada. No es tan importante el camino recorrido—dijo—como el que queda por recorrer, y por eso brindo por que todos sigáis colaborando con el mismo entusiasmo, así como por la prosperidad de España y de su Caudillo.

Podrán matarse ciervas en batida, en los montes donde haya excesiva abundancia de ellas

Sólo dentro de la actual temporada

Madrid, 31.—Los dueños de los montes de caza mayor en que exista una abundancia excesiva de hembras de la especie cervuna, podrán solicitar del Ministerio de Agricultura, a través del Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza, y solamente dentro de la actual temporada cinegética, autorización para matar ciervas en batida.

Sanz Orrio, en Pamplona

Pamplona, 31.—Para pasar el fin de año en esta su ciudad natal, ha llegado a su residencia del barrio de San Juan el ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, acompañado de su esposa e hijas.—Cifra.

El señor Iturmendi conversó después con los representantes de la Prensa acerca de la ley de Registro Civil aprobada el año 1957 y con cuyo Reglamento recientemente publicado entrará en vigor mañana día primero de Enero, y en respuesta a las preguntas de los informadores, dijo que la ley tiene importancia por su propio contenido material, por lo que era preciso llamar la atención de todos los españoles para que conozcan las finalidades que en ella se presiguen y que han de proporcionar invaluables beneficios a los particulares, a la sociedad y al Estado.

Mayores facilidades

La ley sirve directamente a los ciudadanos por medio de la familia y de la sociedad y en ella quedan reforzadas las garantías de veracidad, legalidad y publicidad en el Registro Civil dándose facilidades para que en esta actividad registral, los interesados puedan acceder a cualquier Registro pidiendo los certificados que estimen necesarios, tanto en el Registro Municipal como en el Consular, personalmente o por correo, y en caso de enfermedad podrán solicitar la presencia en su domicilio del encargado del Registro y el secretario.

Base de partida

La base de partida estará en la partida de nacimiento, en la que figurarán el estado civil y de cada persona, estableciéndose un sistema de ficheros y notas marginales que ha de tener una gran utilidad. También se consigna la posibilidad del rescate de determinadas situaciones personales. La ley le da una mayor y más completa sustancia, puesto que en el Registro quedan refundidos el de tutelas y el central de ausentes.

Para determinar la nacionalidad tendrán acceso muchos hechos no determinados, situaciones judiciales, quiebras, etc. También cuanto se refiera al régimen económico matrimonial.

FILIACION MATERNA

Un aspecto importante se refiere a la filiación materna por parte de terceros. En el acta de nacimiento constará la filiación materna sin necesidad de reconocimiento previo y se determina un plazo para liberarse de tal declaración de maternidad en los casos de duda o confirmación de falsedad.

NOMBRES Y APELLIDOS

En cuanto al Registro de nombres y apellidos, civilmente no podrán imponerse nombres contrarios al decoro de las personas y se darán facilidades para el cambio de apellidos que resulten afrentosos e inconvenientes. La petición de certificados será gratuita para los que declaren situación de pobreza. El señor Iturmendi dijo que el nuevo Reglamento aspira a regular la institución del Registro con toda modernidad y común espíritu práctico.—Cifra.

Violenta tormenta de nieve en EE. UU.

Chicago, 31.—A consecuencia de una tormenta de nieve, 600 personas han quedado aisladas en Liberal, Kansas. La tormenta afecta a Kansas, Oklahoma, Tejas y Nueva Méjico. En las carreteras de Tejas, cien motoristas se vieron obligados a abandonar sus vehículos.—Efe.

«¡Prepara el esparadráp, Benita!»

Esto dice un loro a los motoristas desde que presencié un accidente

Villarrobledo (Albacete), 31.—En la carretera de San Clemente vió un matrimonio que cuida una granja y que posee un loro, al que tratan como esmero. Por dicha carretera circulan muchos vehículos.

Hace algún tiempo un motorista sufrió un leve accidente que fué presenciado por el marido, quien acudió presuroso en auxilio del herido, un tiempo que, un poco nervioso gritaba a su mujer pidiéndola alcohol y esparadráp. El loro, que estaba tomando el sol en la puerta de la casa, según costumbre, debió quedar impresionado por las palabras de su dueño, desde entonces, cada vez que ve pasar a algún motorista a gran velocidad exclama: «¡Prepara el esparadráp, Benita!».—Cifra.

Occidente rechaza con toda firmeza el "ultimátum" de Moscú sobre Berlín

En notas entregadas por los tres grandes al Kremlin

Londres, 31 (urgente).—Los tres grandes potencias occidentales han entregado hoy sendas notas diplomáticas al Kremlin en las que se aboga por una solución al problema de Berlín dentro del marco de la reunificación de Alemania y de los acuerdos de seguridad europea.

En ellas se rechaza, con toda firmeza, el «ultimátum» presentado por Moscú para convertir a Berlín en una «ciudad libre».—Efe.

EXTRAÑO FENOMENO en el cielo de Alicante

Alicante, 31.—De madrugada, a las dos y media, se ha observado sobre el cielo alicantino, a esa hora deshabitado, un extraño fenómeno. Los peatones que a esa hora transitaban por las calles, vieron cruzar el cielo, en dirección Este-Oeste, un cuerpo luminoso de gran intensidad y a mucha altura, que a enorme velocidad avanzaba en el espacio perdiéndose al final en el horizonte.

Don Angel Adán de la Morena autor de una serie de reportajes sobre la conquista del espacio, que abundaba en aquel momento la redacción del diario «Informaciones», observando perfectamente el fenómeno, asegurando que no cree, por sus especiales características, se trata de un meteorito o cuerpo análogo, toda vez que tras de él, no quedaba estela alguna y su velocidad, aunque grande, es inferior a la de estos cuerpos al entrar en contacto con la atmósfera terrestre.—Cifra.

LA BOLSA

Tónica favorable al cerrarse el año

Madrid, 31.—La última sesión de Bolsa del año 1958 ha vuelto a señalar tendencia compradora, extendiéndose a todos los corros, experimentando mejoras importantes las cotizaciones de algunos valores e industrias pesadas como Auxiliar de Ferrocarriles, que mejora treinta duros, y Altos Hornos, que sube quince.

Otros avances destacados han sido de cinco enteros, en Fuerzas Eléctricas de Cataluña; cinco y medio, en Hidroeléctrica de Moncabril; seis, en Águila y Azucareras; siete, en Insa y Ebro; nueve, en Iberduero; nueve y medio, en Hidroeléctrica Española; y diez, en Española de Petróleos.

Los retrocesos, muy escasos no pasaron generalmente de los dos enteros. Ha terminado el plazo de suscripción de la ampliación de capital del Banco Español de Crédito y Banco López Quesada. El derecho del Banco Español de Crédito comenzó a 82 pesetas y ha terminado a 78, mientras que las acciones, que quedaron a ochocientas pesetas, han cerrado hoy a setecientas cuarenta.

En la Banca López Quesada, el derecho se ha mantenido siempre al precio de noventa pesetas, y las acciones, que quedaron a 715, están hoy a 720.

BARCELONA

Barcelona, 31.—Mejoró algo el ambiente bursátil en la última sesión del año, especialmente en el corro de acciones.

En el mismo, el dinero fué más operativo, realizándose bastantes más operaciones en días precedentes y mayoría con signos positivos en los cambios.

Ello hace prever que en sucesivas sesiones continuará el auge del mercado.

Aparece una única heredera, por línea directa, del poeta José Zorrilla

Así se considera una vecina de Villanueva de Badalona, de setenta y cuatro años

San Sebastián, 31.—Un donostiarra que reside en la ciudad francesa de Montpellier, don Cipriano Gurruchaga, y que afirma obrar por encargo de doña Demetria Domingo Pellejero Zorrilla, de setenta y cuatro años, vecina de Villanueva de Badalona, trata de que se reconozca a ésta como única heredera por línea directa del gran poeta español José Zorrilla.

Las primeras gestiones para esclarecer la legitimidad—dice el señor Gurruchaga—se enredaron un poco al principio porque doña Demetria aseguraba que ella era hija de una hermana de Zorrilla, cuando el genial dramaturgo vallisoletano fué hijo único. Ello hizo perder algún tiempo en averiguaciones hasta que quedó esclarecida la verdad. No se trataba de una sobrina, sino que, en realidad, era bizneta de un tío de Zorrilla.

El padre de éste era natural de Torquemada, Palencia, desde donde marchó a Valladolid para establecerse en dicho lugar, donde vino al mundo el poeta. Otro hermano se quedó en Torquemada, de donde es natural doña Demetria Domingo.

El señor Gurruchaga, que se encuentra en San Sebastián haciendo gestiones, muestra una serie de certificados de nacimiento extendidos por el párroco de Santa Eulalia, de Torquemada. En ellos aparece el nexo que une a doña Demetria con la familia Zorrilla. Y otra partida de nacimiento de don Maximiano Zorrilla y Moral, certificada por don Justo Adalia, cura párroco de San Martín y San Benito el Viejo, de la iglesia de Valladolid, también posee una certificación de la partida de matrimonio entre don José Zorrilla Peal, de 22 años de edad, y doña Florentina O'Reilly, viuda de don José Bernal, de 38 años, enlace celebrado el 22 de Agosto de 1893.

LOS ACTUALES USUFRUCTUARIOS

Los actuales usufructuarios de la herencia de don José Zorrilla son don Joaquín Arimón Rousseau y tres hermanas de éste, quienes, en unión de una prima, disfrutan de los beneficios que producen las obras del insigne dramaturgo, que se calculan en unas 150.000 pesetas anuales. Al morir Zorrilla en 1893, la señora Blanca Arimón heredó los derechos sobre casi todas las obras, salvo la más productiva, «Don Juan Tenorio». Pero, más tarde, reclamó judicialmente todos los derechos. El pleito fué ganado en el año 1946 frente a los herederos de aquellos editores.

Doña Demetria reclama ahora por considerarse única descendiente directa de don José. Ya en el año 1952 cursó una reclamación a la Sociedad General de Autores, contestándole ésta que ellos solamente administraban los derechos de autor de todas las obras que se representan en España y se lo acreditan a aquellos herederos que judicialmente creen estar en posesión de tales beneficios.

Pero doña Demetria Domingo está dispuesta a seguir el asunto hasta donde sea preciso porque estima que el fallo dado por el Tribunal Supremo se debe al desconocimiento de un heredero de línea directa y que, al aparecer éste los derechos son suyos.

Nuevos inventos

- Un traductor de francés a inglés
- Una máquina musical

Washington, 31.—La existencia de un computador electrónico que puede traducir del francés al inglés a razón de tres o cuatro palabras por segundo, ha sido revelada a los delegados que asisten a la convención de 1958 de la Asociación Americana para el avance de la Ciencia.

También se reveló la existencia de una «máquina» de gran velocidad, que ha compuesto una suite de cuatro movimientos para cuarteto de cuerda.—Efe.



El diputado señor Stephen McAdden entra en el patio del Parlamento conduciendo la bicicleta del futuro.

La bicicleta es de fibra de cristal liviana, incluso los manillares y las defensas para las piernas, que protegen al ciclista contra el viento. Llamada Scooped, lleva tres piñones, frenos de cubo completamente protegidos contra el tiempo, luces de dinamo delantera y trasera y soporte de estacionamiento. Sus neumáticos de balón, blancos, absorben los choques, y tiene ruedas de 50,8 centímetros de diámetro. La nueva bicicleta es ideal para paseos cortos y para ir de compras.

El Gobierno cubano envía refuerzos a Santa Clara

Batista se encuentra en contacto directo con la situación en aquella ciudad

La Habana, 31.—Las tropas del Gobierno cubano han enviado refuerzos a la ciudad de Santa Clara, así como tanques, mientras que los aviones de bombardeo de las Fuerzas Aéreas atacan casi constantemente las posiciones de los seguidores de Fidel Castro.—Efe.

ATAQUE A VARIAS POBLACIONES

La Habana, 31.—Un portavoz del palacio presidencial ha declarado que el Presidente Batista se encuentra en contacto directo con la situación en Santa Clara y que el jefe del Estado Mayor le informará varias veces durante el día del transcurso de las operaciones encaminadas a restaurar el orden en la provincia de las Villas.

Por su parte, una emisora de radio fidelista anuncia que fuerzas aéreas y navales cubanas han atacado las localidades de Fomento, Cruces, Placetas y Trinidad, las cuales forman un arco alrededor de Santa Clara. Trinidad, ciudad portuaria situada al sur, ha estado sometida a los ataques de las fuerzas fidelistas desde hace varios días.—Efe.